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ΑΘΗΝΑ 20 (ΑΠΕ) — 
Ο Υφυπουργός Εθν. Οικονομίας 
Αντώνης Γεωργιάδης ανακοίνω­
σε ότι υπέγραψε απόφαση με την 
οποία χορηγούνται πρόσθετες πι 
στώσεις ύψους 3.570 εκατ. δρχ. 
από το- αποθεματικό του προ­
γράμματος δημοσίων επενδύσε 
ων στις Νομαρχίες για την εκτέ 
λεση δημόσιων έργων σε όλη τη 
χώρα εντός του 1983.

Με τις νέες πιστώσεις το περί 
φερειακό πρόγραμμα επενδύσε­
ων 1983 διαμορφώνεται στο ύ­
ψος των 40,7 δισ. δρχ. έναντι 
16,9 δισ. δρχ. του 1982 δηλαδή 
παρουσιάζεται αύξηση κατά 
140,8ο)ο.

Η εξέλιξη αυτή, όπως δήλωσε

ο κ. Γεωργιάδης, που συνοδεύε­
ται από την μεγάλη απορρόφηση 
των πιστώσεων και την πρόοδο 
των εκτελουμένων σ' όλη 
τη χώρα έργων επιβεβαιώνει την 
πολιτική της κυβέρνησης για την 
επιτυχία της αποκέντρωσης πό­
ρων και αρμοδιοτήτων στις Νο­
μαρχίες.

Επίσης με την ίδια απόφαση 
του υφυπουργού Εθν. Οικονομί 
ας Α. Γεωργιάδη, παρέχεται η δυ 
νατότητα στα Νομαρχιακά Συμ 
βούλια να ανακατανέμουν τις πι 
στώσεις ανάμεσα στους τομείς 
του προγράμματος που έχει απο 
κεντρωθεί όπως συμβαίνει και 
με το αρχικό νσμσρχ.ακό πρό­
γραμμα.

Από φέτος λειτουργούν τά Τ. Ε. I
Gin 8έοη ιών ΚΑΤΕΕ πού καιαργοϋυιαι

ΚΑΤΑΤΕΘΗΚΕ ΧΘΕΣ ΤΟ ΝΟΜΟΣΧΕΔΙΟ

ΤΥΠίΙθΗΚΕ ΑΠΟ ΤΟ ΤΕΕ)ΤΑΚ
0 ΣΕΙΣΜΟΤΕΚΤΟΝΙΚΟΣΧΑΡΤΗΣ ΤΗΣΚΡΗΤΗΣ

Τα Τμήματα Αναταλιικής και 
. Δυτικής, Κρήιτης . του Τεχνικού 
Επιμεληιτηρϊου ανέλαβαν την 
δαπάνη για την εικ,τύπωση του
στι'σμοτε'κτονικού 
ΚρήΤης και τοίυ 
Σιαδιού που τον 
τον επεξηγεί.

■Ο χάρτης και

χάρτη της 
σχετικού φυλ 
συνοδεύει και

το- φυλλάδιο

δ) Ν. Μαικράπουλο Διδάκτο 
ρα Σεισμολογίας—ϋεώφασικής 
στο Πανεπιστήμιο τη,ς Αθήνας.

Ο σεισμοτέκτονικός χάρτης 
είναι σε, κλίμακα 1:275.000 και 
είναι ο, πρώτος σε περιεχόμενο 
και κλίμακα που παρουσιάζεται 
στον Ελληνικό χώρο.

ΑΘΗΝΑ 20 (ΑΠΕ)—
Από φέτος θα λειτουργήσουν 

τα τεχνολογικά εκπαιδευτικά ι 
δρύματα που ιδρύονται με νο­
μοσχέδιο που κατέθεσε σήμερα 
στηι Βουλή ο υπουργός Παιδεί 
ας Απ. Κακλαμάνης.

Στα νέα ιδρύματα που θα αν 
τικαταστήσουν ται ΚΑΤΕΕ τα ο 
ποια κ,αταιργούνται με το ίδιο 
νομοσχέδιο, θα εντα,χιθούν οι 
σπουδαστές που εισήχθησαν <ρέ 
τσς τωιν ΚΑΤΕΈ καθώς και ®κε ί 
νοι που εισήχθησαν τον προη­
γούμενο χρόνο σ ε σχολές ή 
τιμήματα σχολών τρίΗτούς φοί 
τησης. Οι υπολοιποι από τους 
σημερινούς σπουδαστές θα πά 
ρουν πτυχίο ΚΑΤΕΕ.

Ειδικότερα πτυχίο- ΚΑΤΕΕ 
θα πάρουν οι δευτεροετείς σπου 
δαστές των σχολών ή ημημά'-

ρύιτη,τα και να πάψει να οπότε 
λεί φτωχό συγγενή της Γένι 
κής και της Πανεπιστημιακής ε 
κπαιδευσης, λύση ανάγκης και 
αδιέξοδου.

Η τριτιοβάθμια τεχνολογική ε 
κπαίδεβση, θα’ μπορε ί να αποτε 
λεί μια αξιόπιστη εκπαιδευτική. 
κοινωνική; και επαγγελματική 
προοππκή για τους νέους και 
συνάμα τον καταλυτικό μοχλό 
για την ανάπ|υξή του τόπου 
και την ευημερία του λαού».

Οι σημαντικότερες διατάξεις 
του νομοσχεδίου έχουν ως ε­
ξής:

κών τεχνολογικών, καλλιτεχνι­
κών ή άλλων μ®θόδων ή δεξιό 
τήιτων στο επάγγελμα.

Στα Τ,Ε.1. κατοχυρώνεται η 
Ακαδημαϊκή ελευθερία στη 
διδασκαλία και η ελεύθερη’ δία 
κίνηριηι ιδεών, ενώ οι χώροι 
τους καλύπτονται από άσυλο.

Η ΕΑΛΑΔΑ ΔΕΝ ΕΠΕΤΡΕΨΕ ΧΡΗΣΗ ΤΩΝ 
ΑΕΡΟΔΡΟΜΙΩΝ ΤΗΣ ΑΠΟ ΑΜΕΡΙΚΑΝΟΥΣ

συντάχθη(καν από τους
α) I. Δρακάπουλο καθηγητή 

Σεισμολογίας στο Πανειπιστή,- 
μια της Αθήνας

;β) Ν. Φύτραλάκη Υφηγηιτή 
Γεωλογίας στο Ε.Μ.Π.

γ) Ν. Δελήμπαση Υφηγητή 
^Σεισμο/.ογίας — γεωφυσικής 
στο Πανεπιστήμιο της Αθήνας 
και

!ΣΩΣ ΚΑΙ ΣΗΜΕΡΑ
ΒΡΟΧΕΣ
ΣΤΗΝ ΠΕΡΙΟΧΗ ΜΑΣ

ΑΘΗΝΑ 20 (ΑΠΕ) — 
Η Μετεωρολογική Υπηρεσία προ 
βλέπει για σήμερα και αύριο' το 
πικές βροχές για την Κρήτη και 
την Πελοπόννησο ενώ μεθαύριο 
ο καιρός θα είναι καλός.

ΘΑΝΑΤΗΦΟΡΟ 
ΤΡΟΧΑΙΟ
ΑΤΥΧΗΜΑ

Ιδιωτικής χρήσης επιβατικό αυ 
τοκίνητο που οδηγούσε 26χρο- 
νος Γερμανός τουρίστας παρέσυ 
ρε στο 2ο χιλ. της Εθνικής οδού 
Ηρακλείου - Λασιθίου και τραυ 
μάτισε θανάσιμα τον Γιώργο 
Κουκουράκη, 43 χρονών. θ' οδη 
γός του Ι.Χ. συνελήφθη,

Περιέχει επίσης τ,ρείς μικρό 
τ&ρους χάρτες που είναι

α) Χάρτης επιταχύνσεων με 
πιθανότικτα 90ο)ο να μην παρα 
τηρηθούν μεγαλύτερες τιμές 
στα επόμενα 50 χρόνια.

β) Χάρτης μεγίστων τιμών 
μεγέθους σεισ|μϊ!5ν με πιθανότη 
τα 70ο)ο να μη, σημειωθούν με 
γαλύτερες τιμές στα επόμενα 
100 χρόνια.

γ) Χάρτης μεγίστων σεισμι­
κών εντάσεων σε κλίμακα ΜΕ 
RCALLI που παρατηιρήθηπαιν 
στη: χρονική περίοδο; 1900—■ 
198Ί.

Το φυλλάδιο· τέλος έχει τα 
εξής περιεχόμενα:

1. Πρόλογο
2. Επισκόπηση’ της Νεοιτεκτο 

νικής Εξέλιξης και των Νεοτε 
κτονίικών φαινομένων.

3. Σ&ισμοιτβκτονικό καιθεστώς 
της περιοχής.
.4. Σέισίμικότητα.
5. Σεισμική επικιδυνότηιτα 

(Μέγιστες . εντάσεις που παρα 
τηρήθηκαν στα τελευταία 80 
‘χρόνια —Αναμενόμενα . μεγέθη^ 
και επιταχύνσεις— φάσματα 
σχεδιασμού —Σεισμικός συντε 
λέιστής).

Ο χάρτης και το φυλλάδιο 
διατίθενται στα γραφεία του 
Τμήματος στη; τιμή των 500 
δρχ.

των διετούς φοίτησης και 
τριτοετείς σπουδαστές των 
λών ή τμημάτων τριετούς 
τησης.

Για τους αποφοιτήσαντες 
για όισους αποφοιτήσουν 
τα ΚΑΤΕΕ προβλέπεται,

οτ 
σχο 
φοί
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ΓΕΝΙΚΕΣ
ΔΙΑΤΑΞΕΙΣ

Ιδρύονται τεχνολογικά εκπαι 
δευτικά ιδρύματα (Τ.Ε.Ι.) που 
ανήκουν στην τριτοβάθμια εκ- 
παίδευση,, είναι αυτοδιοικούμε- 
να ΝΠΔΔ, εποπτεύονται από 
τον υπουργό Εθνικής Παιδείας
και θρησκευμάτων και 
ως αποστολή:

ΙΔΡΥΣΗ —
ΣΥΓΚΡΟΤΗΣΗ Τ.Ε.Ι.

Ιδρύονται τα ακόλουθα Τ.Ε. 
I.: Τ.Ε.Ι. Αθήνας, Τ.Ε.Ι. Θεσ 
σαλονί,κης, Τ.ΕΙ Πειραιά, T.’EjI 
Πάηρας με παράρτημα Μεσο­
λογγίου, ΤΕ.1. Λάρισας με πα 
ράρτημα Λαμίας, Καρπενησιού 
και Καρδίτσας, Τ.Ε.Ι Ηρακλεί 
ου ,μ® παράρτημα Χανιών, Τ.Ε. 
1. Καβάλας, Τ.Ε.Ι Κοζάνης με 
παράρτημα Φλώρινας, Τ.Ε.Ι. 
Χαλκίδας, και Τ.Ε.Ι. Σερρών. 
Κάθε ένα από τα Τ.Ε.Ι αυτά πε 
ριλαμβάνει δύο ή περισσότερες 
από τις σχολές: Γραφικών και

έχουν Καλλιτεχνικιόν Σπουδών, Διοί

Και νάτην η ώρα της αλήθειας 
για τον κόσμο. «Άρχ,ιφε η ανοι­
κτή επέμβαση των Αμερικανών 
-στον Λίβανο» γράφουν οι χτΐσι 
νές εφημερίδες. Ενώ, γράφουν, 
δυό χιλιάδες πεζοναύτες ετοιμά 
ζονται για απόβαση, τα τηλεβό­
λα των αμερικάνικων κα-ταδρομι 
κών «Ρότζερς» και «Βιρτζίνια» 
βομβάρδιζαν χθες τους Δρού- 
ζους στην Σουκ Ελ Γκαρίμπ.

Η πρόφαση είναι οι Δρούζοι. 
Και ο πραγματικός στόχος, το 
στρατιωτικό προγεφύρωμα στον 
Λίβανο. Φρικτή εκμετάλλευση, 
ενός εμφύλιου πολέμου που κι αυ 
τόν, οι ίδιοι τον σχέδιασαν, τον 
μεθόδευσαν, και τον άφησαν να 
ξεσπάσει. Και για νάναι όσο γίνε 
ται λιγότερο έντονες οι διαμαρ­
τυρίες του κόσμου, εφρόντισαν 
να ντοπάρουν την κρίση σε παγ 
κόσμιο επίπεδο.

Κάποτε, στα πρώτα μ-εταπολε 
μικά χρόνια, παίχτηκε το ίδιο 
παιχνίδι, μόνο που στη θέση των 
Λιβανέζων είμαστε τότε εμείς οι 
Έλληνες, και τόπος της επέμβα 
σης η Χώρα μας. Όπως και τώρα, 
τα ισχυρά μεγάφωνα της στρε- 
βλωτικής προπαγάνδας είχαν κα 
ταφέρει να κάμουν τη δουλειά 
τους. Κι όταν) επί τέλους κάποτε 
τελείωσε η σφαγή, μας έμειναν 
c-ι τάφοι με τα κουφάρια κάτω 
απ' το έδαφος, οι λογαριασμοί 
αψατος μεταξύ μας, και οι Αμε 
ρικανοί με τις βάσεις τους πάνω 
απ' το ματοβομμένο χώμα. Σα­
ράντα.χρόνια κοντεύουν για να 
καταλ-αγιάσουν τα πάθη...

ιο ίδιο παιγνίδι παίζεται τώ­
ρα στο Λίβανο. Άλλος ο τόπος, 
άλλοι οι λαοί, ίδιοι οι σχεδιαστές 
του παιγνιδιού. Αυτός ο τρίτος 
παράγοντας, τα λέει όλα. Και α­
νεξάρτητα απ' το καθαρά στρα 
τιωτικό αποτέλεσμα, όποιο κι αν 
εναι, ίδιες θάναι και οι συνέπειες 
για τον Λιβανέζικο λαό. Αίματα, 
τάφοι, μισαλλοδοξία, και αμερι 
κάνικη παρουσία, ένα- βήμα απ' 
τα μεσανατολικά πετρέλαια.

Η περίπτωση του Λιβάνου, εί­
ναι το... δεύτερο τριγώνι της πα 
ραμιάς στον ίδιο σμπάρο. Το 
πρώτο, είναι η εγκατάσταση των 
πυραύλων στην Ευρώπη. Τώρα, 
ποιας είναι ο σμπάρος; Μα τσ 
Κορεάτικο αεροπλάνο, που προ; 
κάλεσε την κρίση.

Οι «σύμμαχοι» των Αμερκκά- 
νων, είναι πρόθυμοι να καλύ­
πτουν με άλλοθι όλο το χρόνο 
που θα χρειαστεί η αμερικάνικη 
εισβολή. Μόνο η Γαλλία φαίνεται 
να συνέρχεται απ' τον κατήφο 
ρο που είχε πάρει, και εδήλωσε 
χθες, αλλά κι αυτό με χλιαρό 
τρόπο, ότι διαχωρίζει τη θέση 
της από τις αμερικάνικες ενέργεΐ; 
ες. Όσο όμωςΖχλιαρή κι αν είναι 
η γαλλική στάση, βοηθά σημαν 
τικά, στο- να γίνει ευδιάκριτη η 
σκοτεινή αμερικάνικη πολιτική. 
Ξεκίνησαν μαζί και με μερικούς 
άλλους από τη δύση, αμέσως ύ­
στερα από τη λιβανοΤαραηλινή 
συμφωνία, για να τηρήσουν τά­
χα την τάξη στο Λίβανο κατά 
την αποχώρηση των Ισραηλι- 
νών. Και η «τάξη» μετατράπηκε 
σε... εμφύλιο πόλεμο. Παρ' όλη 
την τραγικότητα της πραγματι­
κότητας αυτής, είναι αστείες οι 
δικαιολογίες περί «τάξεως». 
Οι Γάλλοι, λαός με πνεύμα, κατά 
λα,βαν έστω- και αργά, τον τρα, 
γέλαφο. Αλλωστε, ήταν πολύ γι' 
αυτούς να προσπαθούν σε δυό 
συγχρόνως σημεία του κόσμου 
να «επιβάλουν την τάξη», στην 
Αφρική κα-ι στον Λίβανο. Κατάλα 
βαν, άραγε, ή οι εσωτερικές αντί 
δράσεις στη Γαλλία, πέδισαν τον 
γαλλικό κατήφορο;

Ο,τι κι αν συμβαίνει, το γεγο 
νός είναι πως η Γαλλία διάφορο 
ποιεί τη θέση της από την Αμερι 
κή. Από τη Γερμανία του Κολ 
και του Γκένσερ. δεν μπορούμε 
να περιμένουμε διαφοροποιήσεις. 
Το ίδιο κι από τη Βρεταννία της 
θάτσερ. Αυτοί, συνεχίζουν το 
ρόλο τους στο παιγνίδι, κι είναι 
πάντα έτοιμοι για κάθε πλαστό 
γραφία των γεγονότων. Τα αμε 
ρικάνικα κανόνια στο Λίβανο, 
«προστατεύουν τη ζωή των Αμε 
ρικανών». Σαν να μην είναι ευκο 
λότερο να φύγουν από ένα ξέ 
νο τόπο, για να προστατευθούν, 
αν πραγματικά φρονούν ότι κιν 
δυνεύουν. Και η αδιαντροπιά, 
βλέπετε, έχει σημαντικό ρόλο 
στην πολιτική. Σφάζουν ένα Λαό, 
και; μιλούν στον κόσμο για ειρή 
νη! Νάτην η ώρα της αλήθειας 
για τους λύκους. Τη δείχνουν τα 
φλογισμένα κανόνια των αμερι­
κάνικων πυραυλοφόρών στα α­
νοικτά του Λιβάνου...

Σ. Σταυρακάκης.

■ νομοσχέδιο, διαδικασία' χορήγη 
σης ισοτίμου, πτυχίου Τ.Ε.Ι., 
δύο έτη- μετά την αφορμογή’ 
του νόμου. Η διαδικασία αυτή 
συνίσταται στην εκπόνηση’ πτυ 
χιακής εργασίας για όσους έ 
χο-υν τουλάχιστον οκταετή ε- 
πιαγγελματική πείροι στο επόγγε 
Λίμα ή στη/ν παρακολούθηση «ι 
δικών προγραιμμάτων που μπο 
ρεί να συνδυάζεται με εικπόινη, 
ση πτυχιακής εργασίας. Οι, λε 
πτομέρειες της διαδικασίας αυ 
τής θα καθορισθούν ,με Προε­
δρικό διάταγμα.

Τα προγράμματα σπουδών 
των νέων ιδρυμάτων, όπως ®ί 
πε ο υπουργός Παιδείας απαν 
τώντας σε ερώτηση, δηιμοσιο- 
γράφων, θα καταριτισθούν ιμέσα 
σ τοτρέχον Ακαδημαϊκό έτος. 
Θα καταβληθεί δε προσπάθεια 
να καταριτισθούν και τα προ- 
γράματα. του Β’ έτους των σχο 
λιών ή τιμημάτων διετούς φοί- 
τησης.

Παραδίδοντας στους δήμοσίο 
γράφους το κείμενο του ΝοΙμο 
σχεδίου- ο υπουργός Παιδείας, 
δήλωσε μεταξύ άλιλών:

«-Με το Σ)Ν αλλάζει η; μορ 
φή, -το περιεχόμενο και ο ρό 
λος της τριτοβάθμιας τεχνικής 
επαγγελματικής εκπαίδευσης. 
Καταργού;νται τα ΚΑΤΕΕ, πο-υ 
ποτέ δέν -κατάφεραν να εμπνεύ 
σουν μια αξιόπιστη εκπαιδευτι 
κή, και κοινωνική προοπτική; 
και να συμβάλλουν1 στον επι- { 
βαλλόμενο βαθμό στις ανάγκες 
της οικονομίας και δημιουργού 
νται τα τεχνολογικά εκπαιδβυτι 
κά ιδρύματα. /

Η ίδρυση και η ανάπτυξη; 
των Τ.Ε.Ι. είναι μια επιλογή 
με ιστορικές διαστάσεις της κυ 
βέρνησης της Αλλαγής που θα 
αποτελέσουν τη; βάση για την 
αυτοδύναμη,’ ανάπτυξη- και την 
ανάπτυξη- σύγχρονης τεχνολογί 
«ζ στη, χώρα μας, όπως χαρα 
κτηριστικά τόνισε πρόσφατα ο 
πρωθυπουργός και θα δώσουν 
νέόυς ορίζοντες στα εκπαιδευτι 
-κά δεδομένα του τόπου.

Με το Σ)Ν δ,ημιουργούνται 
οι προϋποθέσεις για να αποχτή 
σει η τεχνική επαγελματική εκ 
παίδέυσηΐ τη πραγματική εκπαι 
δευτική και κοινωνική της -βα

Να παρέχουν θεωρητική και 
πρακτική εκπαίδευση επαρκή 
για την εφαρμογή, Ηπιστιημονι-

κησης και Οικονομίας, επαγγελ 
μάτων Υγείας και Πρόνοιας, 
Τεχνικών εφαρμογών, Τεχνο­
λογίας Γβο»τονίας και Τεχνολο

γιος τροφίμων.
Ή ίδρυση Τ.Ε.Ι., σχολών και 

τμημάτων γίνεται καπά πρατε 
ραιότητα σε τομείς που εντάσ 
σονται στην προοπτική, μιας αυ 
τοδύναμης ανάπτυξης και δημι 
ουργίας ολοκληρωμένων συμ­
πλεγμάτων δραστηιριοττήτων, ό 
πως Πληροφορική, ΜεΜαλλουρ 
για, Ενέργεια, Αγροτική Οικο 
νομία, Επισιτισμός, Κατασκευ­
ές, Διοίκησηι, Υγεία—Πρόνοια, 
Ασφαλίσεις, Μεταφορικά μέσα, 
Τουρισμός, Αμυντικές ανάγκες, 
Ναυπηγική, Υφαντουργία. Επί­
σης κατά την ίδρυση σχολών 
και τμημάτων λαμβάνονται υ 
πάψη προβλήματα υποαπασχό­
λησης και ανεργίας με σκοπό 
να εξασφαλισθεί ηι δυνατότητα 
απορρόφησης των αποφοίτων.

Τα Τ.Ε.Ι. αποτελούνται από 
2 τουλάχιστον σχολές. Οι σχο 
λές αποτελούνται από 2τουλά 
χιστον τμήματα συγγενών ειδι 
κοτήτων. Τα τμήματα διαιρούν 
ται σε ομάδες μαθημάτων. Η ο 
μόδα αντιστοιχεί1 βδ* συγκεκρι 
μένο βπιστημονικό και τεχνολο 
γικό πεδίο.

ΣΕ ΔΗΛΩΣΕΙΣ ΤΟΥ ΣΤΟ ΠΑΡΙΣΙ

Ό κ. Κ^ρορανλήζ απέκλεισε 
τό htateo προώρων έκΛογΰυ

ΑΝΑΧΩΡΗΣΕ ΧΘΕΣ ΓΙΑ ΤΟ
ΠΑΡΙΣΙ 20 (Του απεσταλμέ- γράφους για το περιεχόμενο της

νου του ΑΠΕ) — Το ενδεχόμενό
πρόωρων βουλευτικών εκλογών, 
απέκλεισε σήμερα ο Πρόεδρος 
της Δημοκρατίας κ. Καραμανλής 
σε σύντομη συνομιλία τού1 με 
τους δημοσιογράφους κατά την 
οποία συνόψισε τα αποτελέσμα­
τα των συνομιλιών που είχε στο 
Παρίσι, λίγο πριν αναχωρήσει 
για το Βέλγιο.

«Η Ελλάδα δεν έχει ανάγκη αυ 
τή τη στιγμή από εκλογές. Έχει 
ανάγκη από γαλήνη, περισυλλο­
γή και σκληρή δουλειά. Έχει α­
νάγκη να αποκτήσει αίσθημα σι 
γουριάς και αισιοδοξίας» τόνισε 
ο Πρόεδρος της Δημοκρατίας κ. 
Καραμανλής απαντώντας σε ερώ 
τηση σχετική με την «φιλολογία» 
περί εκλογών.

Ενημερώνοντας τους δημοσιά

ΣΥΣΚΕΨΗ

ΣΗΜΕΡΑ

ΓΙΑ ΤΗΝ ΕΠΕΤΕΙΟ

ΤΟΥ ΕΑΜ

Οι εκπρόσωποι του παραρτή­
ματος Ηρακλείου των αγωνιστών 
της Εθνικής Αντίστασης θα συ 
ναντηθούν σήμερα στις 7 μ.μ. 
στο ΤΕΕ)ΤΑΚ για να συζητή­
σουν και να προγραμματίσουν 
τις εκδηλώσεις του γιορτασμού 
για την ίδρυση του ΕΑΜ.

ΑΡΧΙΣΕ ΝΑ ΛΕΙΤΟΥΡΓΕΙ

χθεσινής συνομιλίας του με τον 
Πρόεδρο Μιττερανοκ. Καραιμαν 
λής δήλωσε ότι αντικείιμενο της 
ήταν η διεθνής κατάσταση, οι 
ευρωπυρούλαι και η σημερινή και 
μελλοντική κατάσταση της Ευ­
ρώπης.

«Είναι ανάγκη να ενισχυθεί η 
αλληλεγγύη των χωρών της κοι 
νότητας και του δυτικού κόσμου 
έναντι του ανατολικού», υπο­
γράμμισε ο Πρόεδρος κ. Καραιμαν 
λής, και πρόσθεσε. ότι συμφώνη 
σαν με τον κ. Μιττεράν για την 
αναγκαιότητα της σταδιακής ε­
νοποίησης της Ευρώπης.

Ταυτόχρονα ο κ. Καραμανλής 
σημείωσε ότι όλες οι κυβερνή­
σεις έχουν λάβει γνώση της πρό 
τάσης του για την ένωση της Ευ 
ρώπης και την σύγκληση μιας 
διάσκεψης των αρχηγών των χω 
ρών μελών της ΕΟΚ που όπως 
είναι, γνωστόν ανέπτυξε στην ο­
μιλία του στο Στρασβούργο και 
'ΌνΊσε ότι ο Πρόεδρος Μιττεράν 
ίσως αναλάβει καποια σχετική 
πρωτοβουλία κατά την διάρκεια 
της Γαλλικής προεδρίας στο 
πρώτο εξάμηνο του 1984.

Καταλήγοντας ο κ. Καραμαν­
λής αφού είπε ότι ενημερώθηκε 
από τον κ. Μιττεράν για την κά 
τάσταση στο Τσαντ επεσήμανε 
ότι υπήρξε ταύτιση απόψεων κα 
τά την συνομιλία του με τον 
Γάλλο Πρόεδρο γιατί και οι δυό 
«ανήκουμε στον ίδιο- κόσμο».

Τέλος σχετικά με το αντικείμε 
νο της αυριανής συνάντησης 
του με το Γεν. Γραμματέα του 
ΝΑΤΟ κ. Λουνς ο κ. Καραμανλής

ΒΕΛΓΙΟ
απαντώντας σε σχετική ερώτη­
ση δημοσιογράφων υπογράμμι­
σε ότι θέλει να ενημερωθεί για 
το πως αντιμετωπίζει η συμμα- 
χία τα ειδικότερα προβλήματα 
της Ελλάδας.

«Είμαι αρχηγός μιας χώρας η 
οποία μετέχει στο ΝΑΤΟ και εί­
ναι φυσικό να θέλει να' μ·ε δει ο 
Γεν. Γραμματέας της συμμαχίας. 
Επίσης, είναι φυσικό να θέλω να 
γνωρίσω πως αντιμετωπίζει η 
συμμαχία τα ειδικότερα προβλή 
ματα της Ελλάδος», υπογράμμι 
σε ο κ. Καραμανλής.

Εξάλλου με την ολοκλήρωση 
της επίσκεψης του Προέδρου της 
Ελληνικής Δημοκρατίας, στη 
Γαλλία’ διπλωματικοί κύκλοι του 
Παρισιού αναφερόμενοι στην 
προσωπικότητα και στις τιμές 
που απεδόθησσν στον Έλληνα 
Πρόεδρο τόνιζαν ότι είναι ο μό 
νος Ευρωπαίος ηγέτης ο οποίος 
έχει τιμηθεί από διεθνείς Οργανί' 
σμούς έχοντας μιλήσει ενώπιον 
των μελών τους όπως για παρά 
δείγμα η ΟΥΝΕΣΚΟ, το Διεθνές 
Γραφείο Εργασίας, το Ευρωπα- 
ι κο Κοινοβούλιο, τα Ηνωμένα 

Έθνη, τα Πανεπιστήμια της Γαλ 
λίας κλπ.

Οι ίδιοι κύκλοι επίσης ανέφε- 
ραν ότι παλαιότερα ο κ. Καρα­
μανλής έχει μιλήσει στο σμερικα 
νικά Κογκρέσσο και στην Πορτο 
γαλική Βουλή και ότι είναι ο μό 
νος Ευρωπαίος ηγέτης που έχει 
τιμηθεί με το μετάλλιο του «Καρ 
λσμάγνου» και «Σούμμαν» καθώς 
και με το ανώτατο μετάλλιο της 
Σορβόννης και του ΕυρωπαΤ- 
κού Κοινοβουλίου.

ΕΡΓΑΣΤΗΡΙΑ ΕΛΕΥΘΕΡΟΝ ΣΠΟΥΔΩΝ

Σπουδές 
ΓΡΑΜΜΑΤΕΩΝ
... γίνετε ολοκληρωμένη 
επαγγελματιας ο ενα 
επάγγελμα σίγουρο
Οι σπουδές θα σας δια­
κρίνουν οπού κιαν εργα- 
σθήτε, σε επιχείρηση, 
σε οργανισμό η σε Κρα­
τική Υπηρεσία.

ΕΡΓΑΣΤΗΡΙΑ
ΕΛΕΥΘΕΡΩΝ ΣΠΟΥΔΩΝ 

του ΚΕΝΤΡΟΥ 
ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΙΑΚΩΝ 
ΣΠΟΥΔΩΝ C.B.S.

ολοκληρώνεστε

Πληροφορίες - έγγραφες 
ΟΔΟΣ 1821 ΑΡ 82-ΗΡΑΚΛΕΙΟ 

ΤΗΛ 224638

ΤΟ ΟΙΚΟΤΡΟΦΕΙΟ

ΤΗΣ ΚΡΗΤΙΚΗΣ ΣΤΕΓΗΣ

Η ΚρητιΙκή Είστία στην Αθή 
να, ανακοινώνει για τους ενδιά 
φερόίμενους άτι το οικοτροφείο 
του Ιδρύματος (’Στράβωνός 12 
στο Παγκράτι) άρχισε' ήδη, να 
λειτουργεί από τις 12 ΣΙείπιτειμ- 
βρίου.

Η ΑΠΟΝΟΜΗ 
ΔΙΠΛΩΜΑΤΩΝ 

ΣΕ ΝΟΣΟΚΟΜΟΥΣ
Τα Απολυτήρια τους, στις μα

θήτριες της σειράς 1·98ι1—83, 
θα απονείμει η Μ.Τ. και Ε. No 
σακομειακή Σχολή του Βενιζε- 
λρίου.

Η τελείτή; της απονομής θα 
γίνει αύριο, στις 12.30' στο No 
σακομεϊο.’

ΕΚΑΤΟΝΤΑΔΕΣ ΙΝΔΙΑΝΟΙ
ΕΚΤΕΛΕΣΤΗΚΑΝ
ΛΟΝΔΙΝΟ, 20 (ΑΠΕ— 

ΡΩΥΤΕΡ) —
Η διεθνής αμνηστία ανακοίινω 

σε σήμερα ότι οι περοι/βιανές 
δυνάμεις ασφάλειας εκτέλεσαν 
εκατονιτάδες Ινδιάνους των A 
νδεων σε μεγάλη εκκαθαριστική 
επιχείρηση εναντίον των Αντα 
ρτώνΖ αυτά το χρόνο.

Η ομάδα των ανθρωπίνων δι 
δικαιωμάτων που εδρεύει στο 
Λονδίνο σε γράμιμα της προς 
τον περουβιανό πρόεδρο Φερνά 
ντο Μπελλουντε Τέρυ αναφέρει 
ότι οι δολοφονίες έχουν αρχίσει 
από τον περασμένο Ιανουάριο 
στη ζώνη εννέα επαρχιών, που 
βρίισΊΚονται κάτω από στρατίωτι 
κό νομο.

Η διεθνής αμνηστεία αναφέ

ΕΧΟΥΝ ΔΙΚΙΟ!
ΕΙΜΑΣΤΕ

ΞΕΝΕΣ

ΠΟΠΗ
Τηλ.

ΟΡΓΑΝΩΜΕΝΟΙ

ΓΛΩΣΣΕΣ

ΧΡΟΝΑΚΗ
225-275

ΣΤΟ ΠΕΡΟΥ
ρει ακόμα ότι οι επιχειρήσεις 
του στρατού έγιναν σε απάντη 
ση εκατοντάδων δολοφοντρμένων 
χωρικών από την αντάρτικη ο-μά 
δα «Σεντερο Λουιμινόβο» (Λαίμ 
περό Μονοπάτι). Σε παραρτη-μα 
πέρο Μονοφάτι). Σε παράρτημα 
49 σελίδίωιν στην επιστολή της, 
η αιμνηστεία αναφέρει λεπτομε 
ρειες από αναφορές για 138 α 
παγωγές, ’δασανηστήρια και εκ 
τελεσεις απιό στρατιωτικές μο 
νάδες. Αυτό αποδεικνύειται από 
δοκτ υλογρ αφημ έ νες μαρτυρί ες 
των χωριπωνκαι από ένορκες κα 
ταθέσεις των ηγετών των αγρό 
πικών κοινοτήτων, προσδέτει.

Η οργάνωση των ανθρωπίνων 
δικαιώμίάτων, τέλος., προτρέπει 
τον Μπελιαούιντε να σταματήσει 
τα δάσανιστήρια, τις εξαφανί 
σεις και τις εκτελέσεις και να 
διατάξει έρευνα για την παραβί 
αση των ανθρωπίνων δικαίωμά 
των.

ΔΙΑΡΡΗΞΗ 
ΣΕ ΑΠΟΘΗΚΗ 
ΣΥΝΕΤΑΙΡΙΣΜΟΥ

Παράθυρο αποθήκης του α- 
γροτοβιομηχανικού συνεταιρι­
σμού Τυμπακιίου παραβίασαν ά­
γνωστοι και έκλεψαν 19 ρολά νά 
υλον, επικαλύψεως θερμοκηπίων.

ΑΘΗΝΑ 20 (ΑΠΕ)—
Από το- υπουργείο Εξωτερι­

κών εκδόθηικε η- ακόλουθη) ανα 
κοίνωση: Η Ελληνική κυβέρνηι 
ση δεν επέτρεψε την χρήσιμο 
ποίηση Ελληνικών αε'ροιδροιμί 
ων για την μεταφορά όπλων 
και πολεμοφοδίων για την Αμ£ 
ρικανι-κή. ειρηνευτική) δύναμη 
του Λιβάνου και τις κυβερνητι 
κές Λιβανικές δυνάμεις. Το ^ιί 
τημα υπεβλήθη- από την εδώ ά 
μερι-κάνικη πρεσβεία προς τις α 
ρμόδιες Ελληνικές αρχές. Η 
Ελληνική κυβέρνηση- επέτρεψε 
μόνο- την προισγεί'ωισηι αεροσκα 
φών με τον αυστηρό περιορι­
σμό άτι θα .μεταφέρουν αποκίλπΐ’ 
στικά ιατροφαρμακευτικά υλικό 
-και τρόφιμα.

Η απόφαση αυτή έλήφθη για 
τους εξής δυο λόγους:

1. Από την επιθυμία μας να 
μην παρερμη,νεύθεί η πρόσφα 
τα υπογραφείσα συμφωνία για 
τ,ις βάσεις, η οποία προβλέπε-ι 
ότι οι αμερικάνικες βάσεις θα 
χρησιμοποιούνται μόνο για α 
μυντκούς σκοπούς.

Παρά το γεγονός ότ η Αμ« 
ρικάνίΐκη|· αίτηση- απέβλεπ® σε 
μια AD HOC προσωρινή ρύθμι 
ση πέρα και εκτός της συμφο> 
νιας των βάσεων, μια παρανόηι 
ση θα ήταν πάρα πολύ πιθανή 
λόγω του ότι θα εχρησιμοποι 
ούντο αεροδρόμια όπου υπάρ­
χουν αμερικάνικες διευκοίλΐύν- 
σεις.

2. Η κατάσταση στον Λίβα 
νο- οδηγείται σε εμφύλιο- πόλε 
μο, με συμμετοχή της αμεριικα 
νικής δύναμης υπέρ μιας των 
παρατάξεων.

Είναι συνεπώς, ευνόη(το ότι 
η Ελληνική κυβέρνηση- δεν θα 
ήθελε να εμπλακεϊ έστω και έμ 
μέσα, στην εμφύλια αυτή' σύρ 
ραξη, που θα διετάρασσε τις φι 
λικές της σχέσεις με τις χώρες 
της περιοχής αλλά και θα ερ 
χόταν σε αντίφαση- με την μέ­
χρι σήμερα πολιτική- της. Οιλό 
γοι.αυτοί εξηγήίθήκαν- στην αί 
μερικάνΐιςη πιλέυ-ρά.

Διπλωματικοί κύκλοι παρατη 
ροϋσα-ν ότι δεν είναι μόνα η 
χώρα μας η οποία είναι -αν,τίθε 
τη; προς την τροπή; που παίρνει 
η κατάσταση στον Λίβανο. Ο 
Γάλος υπουργός Εξωτερικών κ. 
Σευ'σσον, με χθεσινές του δη 
λώσεις, ήρθε έμμεσα μεν. αλλά 
σαφώς σε αντίθεση; προς την 
στάση των Αμερικανών, ενώ η 
κυβέρνηση της Ιταλίας η οποία 
μετέχει της πολυμερούς ειρηνευ 
τικής δύναμης, κάλεσε στην 
Ρώμη τον ηγέτη των αντικυβε 
ρνητικών Δρουσων κ. Τζυο- 
μπλατ, θέλοντας να υπργραμμί 
σει άτι δεν τάσσεται υπέρ ουδ-a 
μιας των δυο- παρατάξεων του 
Λιβάνου.

ΣΗΜΕΡΑ

ΣΤΗΝ ΚΡΗΤΗ

Ο κ. ΠΑΠΑΝΔΡΕΟΥ

ΑΘΗΝΑ 20 (ΑΠΕ) —
Τερματίζεται αύριο η άσκηση 

άγρυπνος —φρουρός με την δι 
εξαγωγή της κυρίας φασεως της 
στην Κρήτη που θα παραπολου 
θήσει ο πρωθυπουργός και υπου 
ργός Εθνικής -άμυνας Α. Παπαν 
δρέου, ο υφυπουργός Εθνικής 
Αμυνας Αντ Δροσογιά'ννης, ο α 
ρχηγός ΓΕΕΘΑ Ναύαρχος Ντεγι 
άνης επικεφαλής των αρχηγών 
των ενόπλων δυνάμεων και των 
Σωμάτων ασφαλείας και άλλοι 
επίσημοι.

Ο πρωθυπουργός και υπουργός 
Εθνικής Αμυνας Α. Παπανδρέου 
θα αναχωρήσει για την Κοήτη 
αύριο το πρωί' και θα επιστρέ 
ψει τις πρώτες μεταμεσημβρινές 
ώρες.

Το μεσημέρι και μετά το τέ 
λος της άσκησης βα γίνει παρ'έ 
λαση ενώπιον του πρωθυπουργού 
και υπουργού Εθνικής άμυνας 
όλων των εφέδρων και των άλ 
λών τμημάτων που έλαβαν μέ 
ρος ενώ από μεθαύριο θα αρχί 
σει η αποστράτευση των εφεδ 
ρων.

············■·«·········β··«Ο·Β·«·······«·«'

: Λόγοι καί όνΐϋΐογο» ·

ΑΠΟ ΤΗΝ ΧΩΡΑΝ ΤΗΣ ΣΗΤΕΙΑΣ
ΟΠΩΣ ΒΓΑΙΝΕΙ από το πρώ 

το μέρος του «οδοιπορικού» 
που κα|ταχωρίσαιμ8 χθες όσο 
και από το δεύτερο σήμερα, πη 
Λ'σινοχύυ, /κανιϊνας ανίαιταλιίκά 
«εις την χώραν της Σητέίας», 
θωρεί και παρατηρεί πόλλά εκρό 
σον φυσικά έχει το χάρισμα να 
βλέπει. Και ακόμη συναντώ ό 
χι μόνο τοπία στη διαδρομή αλ 
ιλά και φίλους που τον κάνουν 
να αναμιμνήισκεται παλαιών η 
μερών, όπως στην περίπτωση- 
του σιμπολϊΐτηι επιστολογρά­
φου. Οι εκδρομές μικρές και 
μεγάλιες, σαρανταοκτάωρες ό­
πως του Σαββατοκύριακού ήι 
βραχύτειρες ακόμη, δικαιώνουν 
κατά κάποιο- τρόπο τη σοφή πα 
-ρο-ιμία «όποιος κάθεται μαργώ 
νει κι όποιος πορπατεί μαζώ­
νει» όχιι μόνο πράγματα, αλλά 
και εικόνες, εντυπώσεις, γνωρι 
ίμιες, φιλίες και άλλα σπουδαιά 
τέρα ίσιος από; τα υλικά κέρδη 
τα οποία υπονοέί σαφώς η, πα 
ροιμία. Ας δούμε όμως την συ 
νέχεια του οδοιπορικού:

Και ήδη, εφθάσαμε στη «Χ-ΙΟ 
)Α». Στο εκεί υπάρχον εστιαπό 
ριο- — ταβέρνα του Σοφοκλή; 
Κάφφεσάκηί;) και μέχρις ότσυ 
κάμουν «οι βουλάμενοι» το, θα 
λάσια λουτρό των, παρασκευα 
σθούν δε υπό της συζύγου του 
Σοφοκλή τα παραγγελθέντα εδέ 
σματα1 (αψάρια, γεώμηλα τηγα 
νηιτά και τα τοιαύτα). Συνεζήτη 
-σα με τον Σοφοκλή, λόγιοι επαγ 
γέλματος (το χούΤ δέν ξ'εχν-ιέ 
ται όπως λέμε στην Κρήτη) 
για την μή μέχρι σήμερον εκ 
τέλεσι κι εκεί μικρών έστω λιμέ 
νικών έργων. Τα οποία, μετά 
την 8κτέλεσιν των, θα επιτρέ­
πουν την κάπως ασφαλεστέρα 
προσόρμιση μικρών πλοιαρίων 
(ψαράδικων, σπογγα/.ιευτικών 
κλπ). Του είπα δε την γνώμη 
-μου ότι «Ο -υπάρχων εκεί μι' 
κρού μήκους φυσικός μώλος, 
είναι δυνατόν, με μικρή δαπά­
νη να επιμηκυνθεί δια λιθορρι 
πών -και δια τεχνηιτών ογκολί­
θων, ώστε να συνενώθεί μετά 
της ολίγον απεχοώσης (από το 
άκρον του μώλου) υφάλου; (ξέ 
ρας). Η στάθμη της οποίας να 
υπερυψωθεί τεχνητώς δια σκυ 
ροδέματος, του όλου έργου θω 
ρακιζομένου δια -τεχνητών και 
φυσικών ογκολίθων. Απαραίτη 
τος δε προύποθεσις του είπον ό 
τι πρέπει να γίνει σχετικ-ήι με 
λέτη, υπό- -ειδήίμονος η- οποία να 
εγκριθεί αρμοδίώς.

Εις απάντηισιν ο Σοφοκλής 
μου είπε ότι «και σχετική μελε 
τη έγινε, έγιναν δε και σχετι­
κές παραστάσεις προς τους κοτ 
ναβόυλεύτικοώς και άλλους εκ­
προσώπους και αρμόδιους του 
Νομού, πλην όμως άνε-υ αποτε 
λέσιματος. Και τούτο διότι «Η 
περιοχή ευρίσκεται εντός αρ­
χαιολογικής ζώνης, έχει δε χα 
ραχτηριστεί ως περιοχή; ιδιαιτέ 
ρου φυσικού κάλλους».

Στο σημείον αυτό έληξε η 
συζήτηση· με τον Σοφοκλή ε­
μείς δε εγεύθημεν των τηγανι- 
σθέντων οψαρίο>ν, γεωμήλων 
και σαλάτας τη συνοδεία του 
θαυμάσιου «από λιάτίκο σταφύ 
λι» κρασιού Αγριαλού.

Σήμερον δε και πάλιν και υ 
πειϊΚων στην προτροπή σου, ε- 
παναλαμβάνω άτι στη «ΧΙΌ- 
ΝΑ» ημπορούν να εκτελεσθούν 
μικρά λιμενικά έργα, ως ανωτέ 
•ρω λίαν περιληπιτικώς εξέθεσα, 
χωρίς να θίγει «το ιδιαίτερον φυ 
σικόν κάλλος» της περιοχής 
και χωρίς να υποστούν ζημίας 
αι αρχαιότητες. Αρκεί να προ 
σαρμοσθεί η εκπονηθείσα ή η 
εκπονηθησομενη .μελέτη- προς 
το .τοπίον. Το δε σπουδαιότε­
ροι να. διατεθούν αι απαιτούμε 
ναι σχετικοί πιστώσεις. Περαί 
νων την παρούσαν μου δεν αν 
τέχω εις τον πειρασμόν να μη 
σημειώσω άτι:
Στο λιμάνι της Σητείας όπου ε 
σταμστήσα μ ε)^:α τά τη ν προς το 
ιΚάστροί επιστροφή; μας, μετά, πε 
ρισσής μου ευχαριστήσεως συ 
νήντησα τον εκ Σή,τιείας καφα 
γάμενον μανίμως δε εις Αθή­
νας διαμένοντα φίλτατο- κ. Μ-α 
νώληΓαλανάκη πρώην Νομάρ­
χη! Ηρακλείου τουοποίου υπήρξα 
υπηρεσιακός συνεργαΐτης ως Δ) 
ντής Τεχν. Υπηρεσιών Νομού 
Ηράκλειου.

Ότι στο χωριό Καβούσι ό-/ 
που επ' ολίγον εστάθμευσε η ο 
ιμήγρρις ειιΛαυμάσαμε; την ευρύ 
τατη —και ποικίλη καλλιέργεια 
των πάσης φύσεως δενρδωδών 
και κηπευτικών ειδών χάρις εις 
υπάρχοντα άφθονα εκ γεωτρή; 
σεων νερά.

Οτι όλοι οι συνεκδροιμείς 
(εμέίναμίε) ευχαριστημένοι; και 
παρακαλούμε την δίδα Ό­
λγα Κακκινάκη (που' κατά και­
ρούς συνεργάζεται με την «Πα 
τρίδα») να διοργανώσει και άλ 
ληι εκδρομή· προς ετέραν περια 
χήν της Κρήιτης -μας.

16-9-83
Φιλικώτατα

Ιωάννης Βασ. Βογιατζάκης
Πολιτικός Μηχανικός 

Επίτιμος Επιθ)τής '
Δημοσίων 'Εργων

ΕΓΓΕΝΕΙΣ ΔΟΡΕΛΙ
—- Ο πολιτιστικός Σύλλογος 

Ζαριανών της πόλης Ηρακλείου 
κατέθεσε στα γραφεία μας δρχ 
150Q εις ιμινήμην Δημ. ΚαλοΛ'τ 
ζάκη υπέρ του Κέντρου Ειδνκών 
παιδιών ο Αγιος Σπυρίδων
~Ο κ. Σπόρος Κορνήλιος κατέ 

θεσε στα γραφεία μας δρχ 3000 
εις ιμνήιμην της συζύγου του Αν 
νας και αντί εξαμήνου μνημοσύ 
νου υπέρ των συσσιτίων γερόν 
των Ενορίας Αγίας Τριάδας
—Η δις Αννα Παπαδρακάκη 

κατέθεσε στα γραφεία μας δρχ 
)2000 εις μνήμην του πατέρα της 
Μιχαήλ υπέρ της στέγης ο Κα 
λός Σαμαρείτης.



Τετάρτη 21 Σεπτεμβρίου 1983■ sAiaii aXMf 2β

loivuviud
ΕΥΧΑΡΙΣΤΗΡΙΟ

Καθήκον επιιβεβίληίμιρνο θε«»- 
ροΰμε να «υιχ^ΡΜττήισουιμε ό­
λους εκείνους που συμπαραστά 
Οηκαν στο πένθος μας για τον 
θάνατο της προσφιλούς μιας συ 
ζύγιου . και μηοιρος
ΜΑΡΙΑΣ ΠΑ1ΙΑΜΑΤ0ΑΙΑΚ.Η

Ιοιαιτερα ευχαριστούμε την 
οικογένεια του κ. Πσλι^χρσνιηί 
Κονταξάικη,

Οι ευχαρ*στούντες
Ο σύξνγος — τα τέκνα

ΕΥΧΑΡΙΣΤΗΡΙΟ
Ο «Σύλλογο? Μητέρων Αναπή 

ρων και Ανιάτων Ηρακλείου» θεω 
ρεί ηθική υποχρέωση να ευχαρι 
στήσει δημόσια- και εγκάρδια ό­
λους όσους συνέβαλλαν για την 
επιτυχία της μουσικοχορευτικής 
εκδήλωσης που επράγματοποίη- 
οε ο Σύλλογός μας στις 14 Σέπτε 
μβρίου. Ιδιαίτερα ευχαριστεί την 
Φιλαρμονική Ορχήστρα ταυ Δή 
μου, τον «Παγκρήτιο Σύλλογο 
Καλλιτεχνών Κρητικής . Μουσι­
κής» καθώς και τη Σχολή Κρητι 
*ών και Εθνικών Χαρών οι «Ρί­
ζες» υπό τη Δ)νση του κ. Γιάν 
νη Κρητικάική. Ένα θερμό επίσης 
ευχαριστώ ^απευθύνει ο Σύλλο­
γός μας στους κ.κ. Λευτέρη Πίτα 
ροκοίλη και Γιώργο Χατζάκη που 
για τρίτη συνεχή χρονιά παρεχώ 
ρησαν πρόθυμα και τελείως αφι 
λοκερδώς τα μεγάφωνα και λοι­
πά όργανα για την επιτυχία της 
μουσικοχορευτικής εκδήλωσης 
του Συλλόγου μος.

To Atom. Συμβούλιο

Ι^ΜΕ ΑΓΑΜΟΙ

ΚΙΝΗΜΑΤΟΓΡΑΦΟί ί
ΑΣΤΟΡΙΑ
Ο άνθρωπος των συνόρων

ΑΠΟΑ1ΠΝ
S.A.S.
ΝΕΟΣ ΑΠΟΛΛΩΝ
Οι δυό δραπέτες
ΑΜΟΡΒ
Στα δόντια του λευκού καρχα- ? 
ρία
ΑΙΓΛΗ
Το κάθαρμα του Ελ Πόσο
ΑΝΔΡΟΜΕΔΑ
Η γυναίκα κεραυνός
ΗΡΟΔΟΤΟΣ
Ένα Μάγκιουμ 44 για τον επιθε­
ωρητή Κάλλαχαντ
ΓΑΛΑΞΙΑΣ
Οι θ ημέρες ταυ Κόντορος
ΧΕΙΜΕΡΙΝΟΣ ΚΡΟΝΟΣ
Η, ετυμηγορία

Τξόκυ Τσαν το μεγάλο τσακάλι
ΟΡΦΕΑΣ
Φλιχίερές Γαλλιδούλβς
ΟΛΥΜΠΙΑ
Δυνατός σαν τίγρης του καράτε
ΡΟΜΑΝΤΙΚΑ
Πλακατξήδες και μπουμπούκια
ΠΑΛΛΑΣ
Η μεγάλη μπλόφα
Σ1ΝΕ ΝΤΡΑΊ ΒΕ
DRIVE IN
Ερωτικό αμόκ

,Φ4 Γ Η λ Κ Γ ’ A

Γνωστοπόιείται σύμφωνα με 
το άρθρο 1369 του Αστικού Κώ

Ανούσια ό/.ο . το 24ώρο 
Χατζιδακη Πόπη οδ. 1770 
Απαστολάκη Μαρία οδ. Έβανς 
Ανοικτό μπό 08.(X)—22.00 ί
Παπαδιάκης Χαρ. οδ. Γράμίμου 
Πόρος

Ανοικτά αυτό 08.00—20.00 
Μαρκάκη Μαρία οδ. 1866 
Σαβιολάκη Έλλη οδ. Γερωνυ 
μάκη 

δικά ότι:
Ο Μιζεράκης Γεώργιος του Νι 

κολάου και της Λευκοθέας το γέ 
νος, Μαυροκουκουλάκη που γεν­
νήθηκε και κατοικεί στην Έμπα 
ρο Πεδιάδας και η Σταθάκη Γε­
ωργία του Εμμανουήλ και της Ε 
λένης το γένος Βαρδάκη που γεν 
νήθηκε στο Κεφαλσβρυσι και κα 
τοικεί στην Αθήνα πρόκειται να 
παντρευτούν και ο γάμος θα γί­
νει στό Ηράκλειο.

Ο Χαλκιαδάκης Μιχαήλ του 
Ιωάννου και της Ελένης το γένος 
Φιόλιτάκη πρυ γεννήθηκε και κα 
τοικεί στην Τυλισσο και η Καρ 
δουλάκη Αφροδίτη του Ιωάννου 
και της Ελένης το γένος Τσολά 
κη που γεννήθηκε και κατοικεί 
στου Λαγού Πεδιάδας πρόκειται 
να παντρευτούν και ο γάμος θα 
γίνει στην Τύλισσο.

Διημερεύσιισες και διβινυκτερεϋ
ουσες κλινικές 
Μεγαλόχαρη 
Βενιζβλέιο 
Ιππακράτειο 
Άγ. Γεώργιος 
Τφποίκράτβιο

ΙΚΑ.

'Αγ. Χαράλαμπος 
Αλέξανδράκη

Παθίκά ί ?
Χειρ)κώ (>
Ορθ)κά

Καρδ)ικά ί
Ουρ)κά S

Νεορίκά ί
Οφθ)κά ! >

ΠΡΑΤΗΡΙΑ ΒΕΝΖΙΝΗΣ
Γεωργ. Τυμπακιανάκη οδ- ί®ε 
ρίίσου
Αιντ. Βογιατζάκης Λ. 62 Μαιρτί»
ρων 
Μιχ. Δανδάλης Λ. Κνωσού

Μαν.
ΒΟΥΛΚΑΝΙΖΑΤΕΡ
Μπαρκώτσας Λ. ΓΙίλοσιτή ι

ρα
Γεωργ. Μίπχιρκάτσας Λ. (κάρου!

«ΡΟΜΑΝΤΙΚΑ» 
Παραστάσεις: 7,30' — 10,15 μ.μ. 

ΠΛΑΚΑΤΖΗΔΕΣ ΚΑΙ ΜΠΟΥΜΠΟΥΚΙΑ
Σηην - Πεν - Τζένιφερ — Τζαίησον Λη

Ο ΑΝΘΡΩΠοΙ'θΩΝ^ΥΝΟΡΩΝ

Με τον Τζακ Νικόλαόν

«ΑΠΟΛΛΩΝ»
Ένα όργιο τρομοκρατίας στην πιο ταραγμένη γωνιά της γης

S.A.S.
Χ\πρστολή στο Σαν Σαλβαδόρ με τον Ζέράρ Ντε Βιλλιέ

ΑΓΓΛΙΚΑ

ΜΑΥΡΑΚΑΚΗ
Πτυχιούχος Αγγλικής Φιλολογίας

Λασθένους 7 (Καμαράκι) — Ηράκλειον.

Οι εγγραφές για τα χειμερινά τμήματα

όλων των τάξεων γίνονται κάθε μέρα

10—12 πρωί, 5—8 απόγευμα.

Πληροφορίες Τηλ.: 22*62-88.

ΦΡΟΝΤΙΣΤΗΡΙΑ ΞΕΝΩΝ ΓΛΩΣΣΩΝ
ΔΙΑΜΑΝΤΑΚΟΥ

ΤΜΗΜΑΤΑ: ΠΡΩΙΝΑ — ΑΠΟΓΕΥΜΑΤΙΝΑ — ΒΡΑΔΥΝΑ

Για μαθητές Δημοτικών Σχολείων, Γυμνασίων και Λυκείων όλων των τάξεων.

Εγγραφές γίνονται καθημερινά.

«Μ«ι

ΤΟ ΚΑΘΑΡΜΑ ΤΟΥ ΕΛ ΠΑΣΟ 
Με τον Φερνάντο Σάντσο

ΘΕΡΙΝΟΣ «ΚΡΟΝΟΣ» 
Νηρόως 14 Τηλ. 2830 7k

ΤΖΑΚΥ ΤΣΑΝ ΤΟ ΜΕΓΑΛΟ ΤΣΑΚΑΛΙ
Με τον διάδοχο του Μπρους Λη Τζάικυ Τσαν

Λ
(Μεταξύ ΑΓΑΠΗ ΜΠΗΤΣ και ΑΠΟΛΛΩΝΙΑ) 

Ωρα ενάρξεως 8,30 μ.μ.
ΕΡΩΤΙΚΟ ΑΜΟΚ

Λειτουργεί υπό νέο διεύθυνση με ταινίες Α- προβολής

«ΑΜΟΡΕ»_ 
Μ. Αλκαρνασσός Τηλ. 2233Μ

ΣΤΑ ΔΟΝΤΙΑ ΤΟΥ ΛΕΥΚΟΥ ΚΑΡΧΑΡΙΑ
Η περιπέτεια που συναρπάζει με την τρομερή πλοκή της

Μια μεγάλη περιπέτεια 
Η ΓΥΝΑΙΚΑ ΚΕΡΑΥΝΟΣ

ΧΕΙΜΕΡΙΝΟΣ «ΚΡΟΝΟΣ» 
Τηλ. 283075 Ωρα εναρζεως 6 μ.μ.

Η ΕΤΥΜΗΓΟΡΙΑ 
Α' ΠΡΟΒΟΛΗ 

Πωλ Νιούμαν - Σαρλοτ Ράμπλιγκ - Τζέήιμς Μαίησον

ΣΗΜΕΡΑ
ΟΙ ΔΥΟ ΔΡΑΠΕΤΕΣ

Α' ΠΡΟΒΟΛΗ
Ζεράρ Ντεπαρτιέ — Κατρίν Ντενέβ

(Πίσω on" το ΚαπττανάΜΐο)
Η ΜΕΓΑΛΗ ΜΠΛΟΦΑ

Με τον εθνικό κωμικό της Λταλίας Αντριάνο Τσελεντάνβ

ΕΝΑ ΜΑΓΚΙΟΥΜ 44 ΓΙΑ ΤΟΝ 
ΕΠΙΘΕΩΡΗΤΗ ΚΑΛΛΑΧΑΝΤ

Με τον Κληντ Ήστγουντ

« ΟΡΦΕΑΣ »
Ωρα ενάρξεως β μ.μ.

ΦΛΟΓΕΡΕΣ ΓΑΛΛΙΔΟΥΛΕΣ ΣΤΗ ΔΑΝΙΑ
Έγχρωμο — Αυστηρώς Ακατάλληλο

ΟΙ 3 ΗΜΕΡΕΣ ΤΟΥ ΚΟΝΤΟΡΟΣ
Ρσμπερτ Ρέντφορντ — Φέι Νταναγουαιίη

Ifftemnep
Τετάρτη 21 Σεπτεμβρίου 1983 

EPT 1
6.00 Περιπέτειες του 

ΜαΊντανούλη
6.05 Παραμύθια του 

Αντερσεν
6.30 Ειδήσεις
6.45 Αθλητισμός
8.10 Γκασταρμπάιτερ
9.00 Ειδήσεις
9.40 Οι φάκελοι Ρόκφορντ

10.30 Μ' ανοιχτά χαρτιά
12.00 Ειδήσεις

ΕΡΤ 2
5.45 Ουγγρικά παραμύθια
6.00 Βουβή κωμωδία
6.25 Σταρ Τρεκ
7.15 Προβολές
7.45 Το αδύνατα φύλλο
9.00 Ιστορικά ντοκουμέντα
9.30 Ειδήσεις

10.00 Τ' χριστιανικό 
Παήθένήγωγείο

10.40 Χέιγκεν
11.30 Κλασική μουσική
12.00 Ειδήσεις

θΙΙ»ΚΤΗ»ΙΛ ■ Αΐ«νχΗΐΜΜ 
ΔΑΜ. ΜνΚ9Η|ΑΤΗ<

Οδός Λάππα 7 
• 

0»·Ι«ΤΑΜ«Ι<Μ ΤΥΠΟΓΜ·«Ι«Υ 
, «ΜΜ. ΜΑΓΡΙΠΛΜ 

ΟΛΟ» Μ«ΛΙ(ΤαΥ 1* 
ΗΜΚΛίΙΟΚ . ΚΡΗΤΗ*

1) ΚΡΟΥΑΖΙΕΡΑ ΣΤΗΝ ΑΙΓΥΠΤΟ
Με το πολυτελές

F)B «ΟΔΥΣΣΕΑΣ ΕΛΥΤΗΣ»
Από 5—7 Οκτωβρίου 1983. Αναχώρηση από το Ηράκλειο 
την Τετάρτη στις 10.00 ώρα. Επιστροφή την Παρασκευή 
στις 19.00 ώρα.

Τιμή κατ' άτομο από 14.000 έως 16.000 δρχ. όλα πληρωμέ 
να.

Επίσης εισιτήρια μιάς διαδρομής από 8.250 έως 21.200 
δρχ.

2) ΚΡΟΥΑΖΙΕΡΑ ΣΤΗΝ ΤΟΥΡΚΙΑ
Ηράκλειο — Πειραιάς — Σμύρνη — Κωνσταντινούπολη — 
Μυτιλήνη — Πειραιάς — Ηράκλειο.

Από 7—13 Οκτωβρίου 1983.
Αναχώρηση από το Ηράκλειο Παρασκευή, 22.00 ώρα.

Επιστροφή στο Ηράκλειο την Πέμπτη 18.00 ώρα.
Τιμή κατ’ άτομο από 21.500 έως 24.000 δρχ. όλα πληρώ 

μένα.
ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΕΣ — ΕΙΣΙΤΗΡΙΑ:

Πρακτορείο ΑΦΟΙ ΑΡΑΜΠΑΤΖΟΓΛΟΥ
25ης Αυγούστου — ΗΡΑΚΛΕΙΟ

Τηλ.: (081) 28.2341 — 28.1242 X. 23.5419 — 23.5423

ΣΧΟΛΗ ΚΛΑΣΣΙΚΟΥ ΚΑΙ ΜΟΝΤΕΡΝΟΥ ΜΠΑΛΛΕΤΟΥ
ΓΟΥΕΝΤΥ ΜΕΗ ΤΙΜΜΟΝΣ - ΠΑΠΑΓΕΩΡΓΙΟΥ RAD-ISTD

ROYAL ACADEMY OF DANCING
ΣΥΣΤΗΜΑΤΑ: IMPERIAL SOCIETY OF TEACHERS N. KAZANTZAKH 17

OF DANCING τΠλ· 231784 — 289588
ΕΓΓΡΑΦΕΣ ΑΠΟ 12—20 ΟΚΤΩΒΡΙΟΥ

Ειδικά τμήματα για την προπαρασκευή Σπουδαστών για την απόκτηση Πτυχίων των Πανεπιστη­
μίων CAMBRIDGE και MICHIGAN.

Επίσης προετοιμάζουμε Σπουδαστές που επιθυμούν να φοιτήσουν σε Πανεπιστήμια ΑΓΓΛΙΑΣ 
ΑΜΕΡΙΚΗΣ.

ΔΙΔΑΣΚΟΥΝ Έλληνες και _ένοι Καθηγητές.

ΦΡΟΝΤΙΣΤΗΡΙΑ 
ΔΙΑΜΑΝΤΑΚΟΥ

Πλατεία Κορνάρου Τηλ. 287070 — 220512. 
ΠΑΡΑΡΤΗΜΑΤΑ:

α) Μυρτιά Πεδιάδας
β) Σγουροκεφάλι 

ΗΡΑΚΛΕΙΟ

ΤΟ ΠΕΡΙΣΚΟΠΙΟ
ΤΟΥ ΡΕΠΟΡΤΕΡ ξξξ^ξξξξξξ

• Τ© Διοικητικά Συμβούλιο της ©ΜΕΛίϊΑ αέ φώτόγ’ραφικ© στιγμιότυπο από 
την προχβεσινή συνέντευξη Τύπου. Η ©ΜΕΛΒΑ είναι μια εταιρεία λαϊκής 6ά
σης, που στην πλειοψηφία τηξ αποτελείται από ελαιοπαραγωγούς του Νομού Η­
ρακλείου. Αν λάβομε υπ’ όψη τους στόχους της, η ©ΜΕΛΒΑ 8α προσφέρει πολύ 
τιμο έργο όσον αφορά τη σύγκέντρωση, επεξεργασία, μεταποίηση, τυποποίηση 
και διάθεση των ελαιοκομικών προϊόντων. Σημαντικό είναι το γεγονός ότι κα­
νείς από τους μετόχους δεν μπορεί να εχει περισσότερο από τα τρία τοις χιλί- 
οις των μετοχών. Έτσι εξασφαλίζεται τό να είναι η ©ΜΕΑΒΑ εταιρεία λαϊ­
κής βάσης.

ΕΛΑΤΕ ΓΙΑ ΑΞΕΧΑΣΤ ΕΣ ΔΙΑΚΟΠΕΣ 
ΣΤΟ ΜΑΓΕΥΤΙΚΟ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝ 

ΤΟΥ ΞΕΝΟΔΟΧΕΙΟΥ

«FERMA BEACH»
Στα Φέρμα της Ιεράπετρας

Στα κρυστάλλινα, ήρεμα νερά Του Λυβικού. Ευρύχωρα δω 
μάτια. Εστιατόριο - Μπαρ. DISCO -. Μπαρ. Πισίνα — Τα­
βέρνα με εκλεκτά φαγητά, νόστιμους μεζέδες και ντόπιο 
κρασί. Δυό πισίνες, δύο τέννις, Μίνι Γκολφ, σάουνα, υδρο 
μασάζ, κομμωτήριο, καθώς και όλα τα θαλάσσια σπορ.

Τιμή κατ' άτομο 1.200 δρχ. με ημιδιατροφή.
Μονόκλινο 1.600 με παιδιά στο δωμάτιο των γονέων έκ­

πτωση 50ο) ο.
Πληροφ. τηλ. 0842)61341.

ΝΤΕΤΕΚΤΙΒ !
» Γραφείο Μυστικών Ερευνών <;

CRETA ATLAS J;
! Είμαστε στη διάθεσή σας για όλα σας τα προβλήματα I >
J (Οικογενειακά - Αισθηματικά - Επαγγελματικά). Ετδικότης ]> 
J μας, η Μοιχεία. Λόγω επτάχρονης πείρας στη δουλειά η πρω ’, 
1 τοπορεία μας ανήκει. < *
> Αναλαμβάνουμε παρακολουθήσεις - κινηματογραφήσεις <· 
; - βιντεοσκοπήσεις - φωτογραφήσεις. , *
I Επισκεφθειτε μας. Το έμπειρο πολυμελές προσωπικό μας, ]> 
[ με επικεφαλής τέως υπεύθυνο αστυνομικό, είναι στη διάθε ’! 
’ σή σας για όλο το 24ωρο. < [

Το πρόβλημά σας γίνεται δικό μας. ! [
> Πληροφ. στα τηλέφωνα ΝΤΕΤΕΚΤΙΒ 281099.
I Β. ΝΤΕΤΕΚΤΙΒ 284936 Δ)ΤΗΣ 288489. ;!
; ΝΥΚΤΟΣ ΓΡΑΜ)ΤΕΙΑ 242424.

Ηράκλειο Κρήτης οδός Κόσμων 6 μέσα στην Αγορά, 1ος <[ 
• όροφος. <[
’ Βασισθείτε στην απόλυτο εχεμύθειά μας. Σας περιμένου ’ · 
J με να λύσωμε το πρόβλημά σας ή ένα τηλέφωνο σας μας ]ι 
[ φέρνει κοντά σας. >

ΜΕΝΤΙΟΥΜ ί

ΑΦΡΟΔΙΤΗ ΠΟΜΟΝΗ
Δέχεται στα Χανιά, καθημερινώς 

Κουνουπιδιανά Ακρωτηρίου
Τηλ.64542 — 55301 

και στο Ηράκλειο 

μόνο με ραντεβού.

ΠΕΡΙΛΗΨΙΣ
Επιδόσεως δικογράφου 

(αποφάσεως)
Δια της υπ' αριθμ. 125ΟΓ)1983 

εκθέσεως επιδόσεως, ο υπογε­
γραμμένος δικ. Επιμελητής του 
Πρωτοδικείου Ηρακλείου Ιωάν­
νης Γ. Αγγελάκης, κάτοικος Ηρα 
κλείου (Δαιδάλου 34) τη εγγρά 
φω παραγγελία του κ. Νικολάου 
Παπανδρουλιδάκη, δικηγόρου, 
κατοίκου Ηρακλείου, ως πληρε­
ξουσίου του Γεωργίου Παγωμέ­
νου του Μιχαήλ και της Ζαχαρέ 
νας καφεπώλου, κατοίκου Ηρα 
κλείου, οδός Αλκαίου 2, μετέβην 
και επέδωσα προς τον κ. Εισαγγε 
λέα Πρωτοδικών Ηρακλείου, δια 
τους εν τη αποφάσει ταύτη α­
γνώστου διαμονής 1) Γιαννού- 
λας συζ. Γεωργίου Μπουμπούκη 
ή Σπανού το γένος Δημητρίου 
Μαρσέλου, 2) Ιωάννας Γεωργίου 
Μπουμπούκη ή Σπανού, 3) Ειρή 
νης χας Εμμανουήλ Σταματάκη 
το γένος Γεωργίου Μιχαλάικη, 4) 
Αριστείδου Εμμ. Σταματάκη, 5) 
Γεωργίου Εμμ. Σταματάκη, 6) Πέ

ΕΥΧΑΡΙΣΤΗΡΙΟ

Ο Σύλλογος Μητέρων Αναπή­
ρων και ανιάτων Ηρακλείου αι 
σθάνεται την υποχρέωση ν' απευ 
θύνει ένα εγκάρδιο και θερμό ευ 
χαριστώ στον εκλεκτό Δήμαρχο 
της πόλης μας, για την πρόθυ । 
μη παραχώρηση του Κηποθέα- 
τρου «Καζαντζάκη» για την πρα 
γματοποίηση της μουσικοχορευ 
τικής εκδήλωσης που διοργάνω 
σε ο Σύλλογός μας στις 14 Σε­
πτεμβρίου.

Το Δ.Σ.

ΕΥΧΑΡΙΣΤΗΡΙΟ

Το Διοικητικό Συμβούλιο 
ταυ. Εκπολιτιστικού Λαογραφι- 
κού Συλλόγου οιροποδίιοιυ Λοσι 
θίου, εγφραζει Τις θερμές του 
ει/χαριστώς προς τους ακόλου- 
ιθσυς 'ειπιχορηγηιτές -ΗδΦίρηιτίές 
του .με την οικονοιμιική τους βο 
ήθεια ο Σύλλογος μπό,ρβσε να 
φέρει σε πέρας, ένα δεύιτερο α 
ξιόλογο Μουσείο συνεχόμενο 
,μ'ε τιο) Λαογ,ραφιικό Μουσείο 
που διατηρεί ο. Σύλογος στο χω 
ριό Άγ. Γεώργιος Λασιθίου.

1 .— Υπουργείο Πολιτισμού 
και Επιστημών για Την ενίισχυ 
ση μας με το ποσό των δρχ. 
1.200.000

2 .— Υπουργείο Εμιπηρίου για 
την ενίσχυση μας με το ποσό 
των 150.000 δρχ.

3 .— Την Εθνική Τράπεζα 
για τη,ν ενίσχυση· μας με το πο 
σό των 10.000 δρχ.

4 .— Τον κ. Γεώργιο Σώμα 
ράκη για την δωρεά των δρχ. 
275.000.

5 .— Τον κ. Χρύσανθο Καρύ 
δη δια την δωρεάν των δρχ. 
300.000.

Ευχαριστούμε ακόμα και 
τους άλλους πολυπληθείς δωρη 
τές του Σιλλόγου μας που μας 
ενϊσχυσαν με διάφορα μικρά ή 
μεγάλα ποσά.

τρου θετού τέκνου Εμμανουήλ 
Σταματάκη και 7) Μαρίνας συζ. 
Κων. Γαλατά το γένος Ιω. Κορνη 
λάκη, τέως κατοίκων Ηρακλείου, 
προς γνώσιν του και δια τας νο 
μίμους συνέπειας ακριβές φωτο- 
αντίγραφον γις υπ αριθ. 266) 
1983 αποφάσεως του Ειρηνοδι­
κείου Ηρακλείου, δΓ ης εγένετο δε 
κτή η υπ’ αριθ. πρωτ. 2576)1982 
αίτησιςτου Γεωργίου Μιχ. Παγω 
μένου κατά των καθ’ ων και επι 
κύρωσεν αφ' ης εγένοντο 1) την 
δια του υπό χρονολογίαν 28-9- 
1950 ιδιωτικού συμφωνητικού 
πωλήσεως ακινήτων μεταβίβασιν 
εις τους Εμμανουήλ Πέτρου Στα 
ματάκην.και Ιωάννην Εμμανου­
ήλ Κορνηλάκην παρά του αρχι 
κού κληρούχου Γεωργίου Μπου 
μπούκη ή Σπανού του Αποστό 
λου, ήτοι ανώυαλον πώλησιν 
των υπ' αριθμ. *529 και 525 κλη 
ροτεμαχίων εκτάσεως αντιστοί- 
χως 2950 τ.μ. και 430 τ.μ. όντων 
του μεν πρώτου αμπέλου του δε 
δευτέρου σφιγιά, κειμένων εις 
θέσιν «Σκαφιδαράς» του αγρο­
κτήματος Ton - Αλτί Ηρακλείου 
και συνορευομένων γύρωθεν με 
ιδιοκτησίας Αντωνίου Καραδη- 
μήτρη, Βασιλείου Δαπόντη και 
Ανδρέα Καλοκαιρινού και 2) την 
δια του υπό χρονολογίαν 20-3- 
1951 ιδιωτικού συμφωνητικού 
πωλήσεως ακινήτων μεταβίβασιν 
εις τον αιτούντα εκ μέρους των 
Εμμανουήλ Πέτρου Σταματάκη 
και Ιωάννου Εμμ. Κορνηλάκη 
των ως άνω περιγραφομένων κλη 
ροτεμαχίων κα]_αιπεφάνθη ότι με 
τεβιβάσθη η κυριότης εις τον αι 
τούντα επί των ανωτέρω 529 και 
525 κληροτεμαχίων.

Εν Ηρσκλείω τη 16 Σεπτεμβρί 
ου 1983

Ο Επΐδούς Δικ. Επιμελητής
Ιωάννης Γ. Αγγελάκης

Δρ. ΝΙΚΟΛΑΟΣ 
Π. ΑΣΒΕΣΤΑΣ

Χειρουργός - 
Οφθαλμίατρος 

Δέχειτάι στο lampeio του 
8—1 και 7—9 
Θεσσαλονίκης 1 (έναντι 
Αρχιεπισκοπής). 
Τηλ. ιατρείου 243999 

οικίας 289769

. ΓΡΗΓΟΡΗΣ ! >
ΚΜΜ. ΡΟΚΑΔΑΚΗΖ ]!

ί Χειρουργός J!
'Οφθαλμίατρος ] I

Διδάκτωρ Ιατρικής Σχο· <;
ί λής Πανεπιστημίου Αθη- <;

νών. ί;

> Δέχεται στό Ιατρείο του ; >
[ όδός Βίικέλα 10 Πλατεία ί [
> Κορνάρου (Βαλιδέ Τζα- ] >
। μί) καθ’ έκάστη 8—1 π. । [

μ. καί 5—8 μ.μ. Τηλ. Ί- ! ’
ι ατρείου 22451 β — *1- ' >
| «Ιος 289494. : ’

| 1-’° Β

1
 ΠΡΟΣΟΧΗ!! <

Δια λόγους γνωριμίας σας προσφέρομε 

Ντεπόζιτα νερού !

FIBREGLASS

Ο μετρικός τόννος 9.000. !

Εγγύηση και πλήρης καθαριότητα ;

100 χρόνια. ;

Η προσφορά μας είναι για 60 μέρες. ;

ΚΕΧΑΓΙΑΣ ΔΗΜΗΤΡΙΟΣΤηλ.: 235-369 <

• ΑΡΧΙΕΡΑΤΙ^ΜΝΗΜΟΣ^^
Τελώ την Παρασκευή 23 Σεπτεμβρίου και ώρα 9 π.μ. 

ί στον Ι.Ν. Αγ. Κων)νου (Νεκροταφείο) 40θήμερο Αρχιερα 
? τικό μνημόσυνο υπέρ αναπαύσεως της ψυχής της αγαπημέ 
j νης μου μητέρας

και παρακαλώ τους τιμώντας την μνήμην της όπως παρα- 
στούν.
Ο υιός της: Ιωάννης Κ. Βρεττάκης.



Τετάρτη 21 Σεπτεμβρίου 1983 « ΠΑΤΡΙΕ » Σϊλίς 3η

ΔΙΑΦΟΡΑ
ΦΥΣΙΚΟΜΑΘΗΜΑΤΙΚΟΣ πα 
ραδίδει Μαθηματικά, Φυσική,, 
Χημεία Γυμνασίου— Λυκείου. 
Τηλ. 286099.

(Δ189) 1-40
ΦΟΙΤΗΤΗΣ ταυ Μαθηματικού, 
στο πτυχίο παραδίδει σπίτι σας 
Μαθηματικά, Φυσικρχημίεία. Ει 
λικρινής βοήθεια, λογικές τι­
μές. Τηλ. 284857 απσγευματι-

ΚΑΘΗΓΗΓΡ1ΡΑ Αγγλικής πα 
ραδίδει μαθήματα κατ οίικον σε 
αρχάριους και προχωρημένους , 
μαθητές. Τηλ. 285416.

(Δ187) 1—10
ΠΕΤΥΧΑ στη Φιλοσοφική 
Σχολή Ρεθύμνου και ενδιαφέρο 
μαι για μεταγραφή στη Φιλοσο 
φική Σχολή Ιωαννίνων με φοι 
τήτρια ή φοιτητή. Τηλ. 0651-

ΖΗΤΕΙΤΑΙ
ΖΗΤΕΙΤΑΙ σχεδιάστρια π«πει- 
ραμένη δία τεχνικό γραφείο. 
Δια πληροφορίες τηλ .221727.

32420.
(ΛΙΧΧΙ 1—5

νές ώρες, κ. Μάριος. 
(Δ192) 1—2

ΚΑΘΗΓΗΤΡΙΑ παραδίδει ιδι 
αίτερα μαθήματα Γερμανικών. 
Πολυετής διαμονή και σπουδές

ΠΕΤΥΧΑ στη Σχολή Κοινωνι 
κών Λειτουργών ΚΑΤΕΕ Ηρα 
κλείρμ και ζηηώ αμοιβαία μ»τα 
γραφή με επ|τυχόντα στην ίδια 
σχολή ΚΑΤΕΕ Πατρώ,ν. Πλη

ΖΗΤΕΙΤΑΙ λαντζέρισσα για τα 
βέρνα στις Πατέλλες. Πληροφ. 
τηλ. 224909 από 6—8 μ.ιμ.

(Ζ774) 1—2
ΖΗΤΕΙΤΑΙ βοηθός ζαχαραπλά- 
στη. Πληροφ. τηλ. 242775.

(Ζ775) 1—6
ΠΑΡΑ ανωνύμου εταιρείας ΖΗ 
ΤΟΥΝΤΑΙ μηχανικός αυτακινή 
των και πλάστης. Πληροφ. τηλ

(Ζ766) 1—6
ΖΗΤΕΙΤΑΙ σερβιτόρος για τα 
βέρνα στην Αγ. Πελαγία. Πλη 
ροφ. τηλ. 221531.

(Ζ754)
ΖΗΤΕΙΤΑΙ πεπειραμένος πωλη 
τής επίπλων για μεγάλη και κβ 
ντρνκ ήέκθεση του Ηρακλείου. 
Θα θεωρηθεί προσόν η επαγγε 
λμαιτική άδεια οδηγήσεως αυτό 
κινητού. Τηλ 222162.

ΕΝΟΙΚΙΑΖΟΝΤΑΙ διαμέρισμα 
τα ΙΙληροφ. Δημ. Καπετοονάκη 
Πολ. Μηχ)κό τηλ. 221727.

(Ε2.13) 1—5
ΕΙΔΥΛΙΑΚΕΣ διακοπές Σεπτέ 
μβρη —Οκτώβρη στη Χερσόνη 
σο δίπλα στο Κρέτα Μάρις. Ε 
ΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ βίλλα επιπλω 
μένη ανά 15νθήμειρο. Πληροφ. 
τήλ. 235937—230907.

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ διαμέρισμα 
2ου ορόφου 4 όωματίων. με κε 
ντρική θέρμανση και ασανσέρ 
στην Λ. Κνωσού 100. Πληροφ. 
τηλ. 230840.

(Ε227) 1—10

(Ε240 1—6

στο εξωτερικό, με 
πείρα. Τηλ. 243731.

(Δ191)
ΓΑΛΛΙΚΑ

διδακτική

1—3

ροφ. Ματθαίος Παν. 
τηλ. 0231-23970 και 
Δημ. Σα,ράντος τηλ.

(Δ184)

Μαργέλος 
Ηράκλειο 
221470.

221315—235182. 
(Ζ777)

(Ζ761) 1—5
1—3

Ιδιαίτερα μαθήματα για αρχά 
ριους και προχωρημένους.

ΑΡΓΥ ΜΑΡΚΑΚΗ 
(διπλωματούχος του COURS 
SPECIAL DE TRADUCTEU- 
RS — τμήματος μεταφραστών 
του Γαλ. Ινστ. Αθηνών).

— Μαθήματα μετάφρασης
— Πραειτσιιμασΐα για διπλώ 

ματα.
— Βοήθεια μαθητών στα Γαλ 

λικά του σχολείου.
Αναλαμβάνω μεταφράσεις 

και διορθώσεις μεταφράσεων. 
Τηλ. 289795—284092.

(Δ 186)

ΕΧΑΘΗ μηχανάκι
ZOUNDAP χρώματος

1—5 
μάρκας 

ασήμι
σχισμένη σέλα και κτυπημένο 
ντεπόζιτο με αριθ. -κυκλ. Ι.Χ. 
1733. Παρακαλείται όποιος γνω 
ρίζει τίποτε ας τηλεφωνήσει 
στο 235604 και αμοιφθήσεται.

(Δ^Ι 1—6
ΑΜΟΙΒΑΙΑ μεταγραφή φοιπη,- 
τών ζητά πρωτοετής φοιτήτρια 
του Φυσικού Τμήματος του Πα 
νεπιστημίου Κρήτης με φοιτητή 
ή φοιτήτρια του αντίστοιχου 
τμήματος του Πανεπιστημίου 
Θεσ)νίκης. Πληροφ. τηλέφ. 
911536 Θεσ)κη, ή 236355 Ηρά­
κλειο.

ΖΗΤΟΥΝΤΑΙ καθηγητές ή κα 
θηγήτριες Αγγλικής από τα φρο 
ντιστήρια Ξένων Γλωσών «Α 
ΦΟΙ ΓΑΛΗΝΑΚΗ». Δικαιοσυ 
νη.ς ίΓ τηλ. 287060—285582.

(Ζ776) 1—4
ΖΗΤΕΙΤΑΙ ρεσεψιονίστ με πει 
ρα σε ξενοδοχείο ευρισκόμενο 
στη, Χερσόνησο. Πληροφ. τηλ. 
0897-22583—4.

(Ζ778) · 1-4
ΖΗΤΕΙΤΑΙ δεσποινίς ή κυρία 
για εργασία. Πληροφ. τηλ. 289 
607 ώρες καπαστημάπών.

ΖΗΤΕΙΤΑΙ καΟηγήτρια Αγγλι­
κών για πλήρη απασχόζηση σε
φροντιστήριο. Πληροφ.
235920 ή 236845

(Ε757)
ΖΗΤΕΙΤΑΙ κοπέλλα να

τηιλ.

1—5
... , κ^γα-

στπί στη καφετερία PUB—ELY
SEE. Μισθός λίαν ικανοποιητι 
κός. Γιά π®ρισσότ®ρες πληροφ. 
εντός του καταστήματος και α 
πό ώρα 6—Ί2 μ.μ. και παρα- 
πλεύριρς ΟΤΕ Καπ. Χαριϋλιμπη 
1.

(Ζ.757) 1—6

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ γκαρσονιέρα 
επιπλωμένη στο Β’ όροφο στην 
οδό Μ. Γουβερνέτου και Γερω 
νυμάκη γωνία. Τηλ. 224339 — 
222921.

CE237) 1-4
ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ μεγάλη αίθου 
σα (κατάστημα) 300 τ.μ. έναν 
τι Κολυμβητηρίου τοποθεσία Λί 
ντο μμ πατάρι 160 τ.μ. με τζα 
μαρίες από 2 πλευρές 30 μέ'μα. 
Κατάλληλη για κέντρο, βιοιε- 
χνία ή έκθεση. Πληροφ. τηλ. 
281177 285004.

(Ε159) 1—10
ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ μαγαζί 400 
τ.μ. εις Άη Γιάννη στάση Συ 
κιά, 50 μ. εις πάροδο για οιαν 
δήποτε χρήση. Τηλ. 224306—

ΕΝΟΙΚΙΑΖΟΝΤΑΙ ρετιρέ 2 
δωματίων, και γκαρσονιέρα με 
λουτρό, κουζίνα, κάτάλληλα 
για γραφεία και κατοικία, οδός 
1821 άνωθεν SINGER. Πληρ.
τηλ. 234924. 

(Ε255) 1—3

ΠΩΛΕΙΤΑΙ οικόπεδα παραπλεύ 
ρως «Βάτσινά» Μαλάδές. Πλη 
ροφ. τηλ. 243320—241491.

1—5 
ΠΩΛΕΙΤΑΙ αμπέλι στην περιο 
χή Χρυσοβαλάντου σε τιμή ευ 
καιρμις. Τηλ. 244074.

(Π802) 1—5
ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ αυποκίνητα: 2 
PONY επιβατικά, SUZUKI,

(Δ190) 1—2

(Ζ763) 1—5
ΖΗΤΟΥΝΤΑΙ εμφανήσιμες πω 
λήτριβς για τα νέα καπαστήμα 
τα Καλαμάς. Πληροφ. αυτοπρο 
σώπως στα καταστήματα.

(Ζ765) 1—6

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΙΑΙ
241830 —771445 
και 6—8.30.

(Ε162)

από 9—1.30

1—15

LADA, AUTOBIANCHI
VOLVO. Τηλ. 0897-22393.

(Π801)

και

1—10

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ οικία ισόγει 
ος οδός Ιδαμενέως και Μερα- 
μβέλλου έναντι ξενοδ. Εσπέρια 
Πληροφ. τηλ. 283521—284598

ΕΝΟΙΚΙΑΖΟΝΤΑΙ 5 συνεχό­
μενα γραφεία 91 τ.μ. μαζεμένα 
και χωριστά στην Πλ. Κορνά- 
ρου 35. Πληροφ. τηλ. 231541

Β i ■ Sv,.1'
λΌΓ : .<·’·.'««Μί*:Λ Wλ) λΜ .

ΕΠΙΣΤΗΜΟΝΙΚΟ ΚΕΝΤΡΟ 
ΥΓΕΙΑΣ ΚΑΙ ΟΜΟΡΦΙΑΣ

WK V- ■■

ΑΓΓΛΙΚΑ — ΓΕΡΜΑΝΙΚΑ
Από πτυχιούχους Αγγλικής και 

Γερμανικής Φιλολογίας.

ΔΕΤΟΡΑΚΗ — ΧΑΤΖΗΛΙΑ 
— ΜΑΣΤΑΜΠΑ — 
— ΦΟΡΤΕΤΣΑ — 

— ΜΑΛΙΑ —

(Ε264) 1—6
(Έ225) 1—10

Η τακτική, η μεΘόδευση, και τα οπτικοακουστικά μέσα 
(VIDEO PROJECTOR, CASSETTES) 

στην δουλειά μας, εγγυώνται την επιτυχία 
των μαθητών μας.

Εγγραφές καθημερινά 10—12 π.μ. και 6—8 μ.μ.
Τηλ.: 236044 — 234574 — 231860

Αρχή της καινούριας σχολικής χρονιάς 
28 Σεπτεμβρίου 1983.

ΕΝΟΙΚΙΑΖΟΝΤΑΙ γκαρσονιέ- 
ρες. Προτιμοιύντατ κοπέλλες. 
Τηλ,. 28'9550, 243709 ώρες γρα 
φείου.

CE265) 1—10
ΕΝΟΙΚΙΑΖΟΝΤΑΙ 2άρι και 
γκαρσονιέρα στην οδό Νεοφ. 
Πεδιώτου 10 τηλ. 280136.

(Ε259) 1—2
ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ δωμάτιο με' 
(κουζίνα και λουηρο, για κορί­
τσια, οδός ' Νταλιάνη 33 τηλ. 
28H955.

(Ε258) 1—2
ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ δωμάτιο με 
ικουζΐνα και λουτρό για εργένη 
ισόγειο ρε γωνιακό διαμέρι­
σμα Λ. Γ. Γεωργιάδου 24 Όα 
σις. Τηλ. 233237—284417.

ΕΝΟΙΚΙΑΖΟΝΤΑΙ γραφεία 
τον 2ο και 3ο όροφο επί της £ 
βανς 31. Πληροφ. τηλ. 284764

ΠΩΛΕΙΤΑΙ μοτοποδήλατο 50 
CC δύο θέσεων, Τιμή εακαιρί 
ας 20.000. Πληροφ. τηλ. 281- 
177 ή 225391 απόγευμα.

(Π809) 1—6
ΠΩΛΕΙΤΑΙ Βιντσοφι (βάρκα 
με πανί), SAIL BOASD, PIN 
TO 1983 σε καλή κατάσταση,. 
Τιμή 40ο) ο λιγότερα αιπό την 
κανονική, περίπου τιμή 50.000

(Ε260) 1—3

και 241592. 
(Ε228) 1—10

ΓΙΑ φοιτήτρια ή σπουδάστρια 
προσφέρεται ΔΩΡΕΑΝ ανεξάρ 
τητη γκαρσονιέρα με αντάλλα 
γίμα την επίβλεψη δύο παιδιών 
βραδυνές ώρες. Πληροφ. τηλ.
282151.

<4168) 1—10
ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ μεγάλο 5άρι 
2ου ορόφου πολυτελούς κατα­
σκευής κεντρικό Τίτου Γ&ωργι 
άδου.101. Τήλ. 280094.

(£223) 1—2
ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ γραφείο 1ου 
ορόφου δύο δωματίων οδός 
1821 άνωθεν SINGER. Πληρ.

ΓΕΡΜΑΝΙΚΑ ΧΑΤΖΗΑΝΕΣΤΗ - SCHOLZ
Πτυχ. Φιλόλογος του Αριστοτελείου Παν)μίου θεσ)νίκης

Κάτοχος του «GROSSES DEUTSCHES SPRACH DIPLOM» 
μετεκπαιδευμένη στην Δυτ. Γερμανία από το 1977

Λειτουργούν τμήματα
ΑΠΛΑ — ΕΝΤΑΤΙΚΑ αρχαρίων και προχωρημένων μαθητών όλων των 
τάξεων, φοιτητών, ενηλίκων, επαγγελματικά, και για υποψηφίους γερμανι­
κών Παν)μίων. Προετοιμασία για τις εξετάσεις όλων των επιπέδων του 
GOETHE INSTITUT.

Εγγραφές καθημερινά 10—1 π.μ. και 6—9 μ.μ.

ΧΑΤΖΗΑΝΕΣΤΗ SCHOLZ
Αμάλθειάς 17 (πλησίον Αρχιεπισκοπής και Εφημερίδας «ΠΑΤΡΙΣ»)

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ οικία Β' ορό 
φο-υ Λ. Καλοκαιρινού (Καμαρά 
κι) 96 εκ τριών δωματίων, κου 
ζίνας, λουτρού κλπ άνωθεν κα 
ταισ,τήματος Γεωργ. Σπυριδάκη 
κατάλληλος και δΓ οιανδήποτε 
επαγγελματική στέγη. Πληροφ. 
Κων. Δασκαλάκη τηλ. 761300 
,και ώρας από 6—9 μ^μ.

(Ε2ώ) 1—6
ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ κατάστημα 
52 τ.μ. με πατάρι και υπόγειο 
σε. καινούργια πολυκατοικία Χα 
τζημιχάλη Νταλιάνη 8 (πρώτη 
πάροδος Χαρ. Τρικούπη από 
την Όαση). Πληροφ. τηλέφ. 
2834,16.

(Β262) 1—8
ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ γωνιαίο κατά 
στημα φωτεινό 95 τ.μ χωριστά, 
νο σε δυο κατάλληλο για όλες 
τις χρήσεις, ^πί της οδού Itepo

τηλ. 234924.
(Ε254)

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ
στην Λ. Ιωνίας αρ. 75 
Πληροφ. τηλ. 233639.

(Ε246)
ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ οικία

1—3 
κατάστημα

50 τ,ιμ.

3 δώμα
τίων οδός Διον. Φραγκιαδάκη 
και Δραμουντάνη γωνία (Θέρισ 
σος) πλησίον 25ου Δημ. Σχο 
λείου. Πληροφ τηλ. 0831-22374 
και στο ισόγειο εργαστήριο Ζα 
χαροπλαστικής.

(Ε238) 1—3
ΕΝΟΙΚΙΑΖΟΝΤΑΙ 2 γκαιρσο- 
νιέρες /Χάνδαικος 31 (Αιοντά 
ρια). Τηλ. 283980 ώρες 6—9μ.ιμ

(Ε210) 1—10

ΚΑΡΑΝΤΙΝΟΥ
ΕΓΓΥΗΣΗ ΓΙΑ ΣΩΣΤΗ ΕΚΜΑΘΗΣΗ

ΚΕΝΤΡΙΚΟ Έβανς 89 Τηλ. 242277 και 231189

ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ Δάφνες Τηλ. 791598

ΓΕΡΜΑΝΙΚΑ ΑΓΓΛΙΚΑ
MELANIE PETRAKI ■ FIEGENBAUM

Πτυχιούχος - Φιλόλογος του Πανεπιστημίου MUENSTER Δυτ. Γερμανίας.

Διδάσκουν Έλληνες και Γερμανοί Φιλόλογοι. 
Τμήματα νηπίων από πέντε χρονών και τμήματα 
για σπουδές σε ξένα ή Ελληνικά Πανεπιστήμια.

Εγγραφές για χειμωνικά τμήματα, καδημερινά 10—12 π.μ. και 6—9 μ.μ.

Οι Μαθητές μας συμμετέχουν στις εξετάσεις για την απόχτηση των Πτυχί­
ων όλων των επιπέδων του GOETHE INSTITUT και OXFORD EXAMINA­
TIONS.

ΐ)
2)
3)

MELANIE PETRAKI - FIEGENBAUM
Ψαρομηλίγκων 17, Ηράκλειο, τηλ. 284354
Φλωρίνης 34 - Πόρος, τηλ. 242592
Μαραθώνας 13 και Μεγ· Κωνσταντίνου 7 - Πόρος

(Πιό πάνω από την Κλινική «ΗΡΑ»), τηλ. 241893.

ΜΕΛΗ ΤΟΥ ΠΑΓΚΡΗΤΙΟΥ ΚΑΙ ΠΑΝΕΛΛΗΝΙΟΥ ΣΥΛΛΟΓΟΥ

ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΑΚΩΝ ΠΤΥΧΙΟΥΧΩΝ ΑΓΓΛΙΚΗΣ ΦΙΛΟΛΟΓΙΑΣ.

ΑΓΓΛΙΚΑ

Μ. ΗΓΟΥΜΕΝΑΚΗ
Σμύρνης 31 — Τηλ. 223-663

Εγγραφές καθημερινά

Λειτουργούν όλες οι τάξεις.

λαχιτών 71 Μασταμπά. 
231200.

(Ε263)
ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ οικία 2 
τίωιν κλπ βοηθ. χώρων

Τηιλ.

1—3 
δώμα 
δίπλα

στο Ιπποκράτειο (Αποκορώνου 
3). Γϊληροφ. τηλ. 24-3709.

(Ε257) 1—3
ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ ευρύχωρη · ι­
σόγεια γκαρσονιέρα με κουζίνα 
και λουτρό στη Διονυσίου Φρα 
γκιαδάικη! 35 Θέρισσος. Πληρ. 
τηλ. 243273.

((Ε256) 1—3
ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ δωμάτιο μέ­
σα σε οικογένεια σε φοιτητή, 
ή φοιτήτρια. Θα προτιμηθεί η 
φοιτήτρια. Τηλ. 234158.

(Ε266) 1—2
ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ δωμάτιο μβ 
βοηθ. χώρους. Τηλ. 285967.

(Ε267) 1—2
ΕΝΟΙΚΙΑΖΟΝΤΑΙ επιπλωμίΐ'να 
δωμάτια για φοιτητές και εργέ 
νηδες οδός Μίνωος 120 τηλ.
224659.

(Ε2ι12) 1—10

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ διαμέρισμα 2 
δωματίων επιπλωμένο στο κέν 
τρο της πόλης καπάλληλο και 
για επαγγελματική στέγη. Τηλ. 
241.382 ώρες γραφείου.

(Ε239)
ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ κατάστημα
330 τ.ιμ. κατάλληλο για οιανδή 
ποτέ χρήση οδός Μοναχής Τε 
ρέζας 2 (δίπλα Κουκουριτάκη)
Τηλ. 232592.

(Ε152) 1—10
ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ ισόγειο καπά 
στημα 50 τ.μ. επί της οδού Αν 
θεμίου 30—όπισθεν Καπετανα- 
κείου. Τηλ. 288429.

(Ε200) 1—7
ΕΝΟΙΚΙΑΖΟΝΤΑΙ επιπλωμένα 
δωμάτια για φοιτητές, φοιτήτρι 
ες, εργαζόμενους εις Παναγίτσα 
Μασταμπά. Τηλ. 233334.

(Ε198) 1—5
ΕΝΟΙΚΙΑΖΟΝΤΑΙ γκαρσονιέ- 
ρες στην περιοχή Θερίσου και 
Κομ. Μπεντένι. Τηλ 283150.

(Ε214) 1-6
ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ κατάστημα 
με πατάρι στην οδό Αμάλθειάς 
11 (πάροδος οδού 1821) Πλη 
ροφ. τηλ. 283296.

(Ε218) 1—5

ΟΙΝΟΛΗ — ΜΟΥΕΤΟΛΗ
ΠΩΛΗΣΙΣ

«ΓΕΩΡΓΙΚΗ»
ΔΙΠΛΑ Α.ΤΈ. ΗΡΑΚΛΕΙΟΥ

ΜΟΝΩΣΕΙΣ ΤΑΡΑΤΣΩΝ
ΤΟΙΧΩΝ — ΥΠΟΓΕΙΩΝ — ΔΕΞΑΜΕΝΩΝ 

Εγγυημένη εργασία.
Τηλ.: 286344

ΦΡΟΝΤΙΣΤΗΡΙΑ ΞΕΝΩΝ ΓΛΩΣΣΩΝ

ΑΓΓΛΙΚΑ —ΓΕΡΜΑΝΙΚΑ 
ΙΤΑΛΙΚΑ

ΜΙΛΤΙΑΔΗ ΚΟΠΑΚΑ
ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ

Στο νέο μας Φροντιστήριο στη ΘΕΡΙΣΣΟ

Κονδυλάκη και Υψηλάντη 22 (Γωνία)

ΚΟΝΤΑ ΣΤΑ ΓΥΜΝΑΣΙΑ

καθώς και στον ΠΟΡΟ

ΔΑΒΑΚΗ 6 — ΕΝΑΝΤΙ «ΚΡΟΝΟΥ» 

Οι εγγραφές άρχισαν και συνεχίζονται. 

ΕΝΑΡΞΗ μαθημάτων 28 Σεπτεμβρίου.

Πληροφορίες καθημερινά 9—1 και 5—9.

Τηλ. 281585 και 230916

δρχ, Πληροφ. στο 
Αγ. Βασιλείου.

(Π800)
ΕΥΚΑΙΡΡΙΑ 

ΠΩΛΕΙΤΑΙ οικόπεδο 
εις Αγ. Ιωάννη Λ. 
Πληροφ. τηλ. 232496. 

(Π803)

Δαιμνώνι

1—5

400 τ.μ. 
Κνωσού.

1—5
ΔΙΑ ΛΟΓΟΥΣ υγείας ΠΩΛΕΙ­
ΤΑΙ Μίνι Μάρκετ. Λειτουργεί 
επί 21 έτη με εξασφαλισμένη
πελατεία. Τηλ. 286918.

(Π804)
ΠΩΛΕΙΤΑΙ οικόπεδο 
πλησίον Γηροκομείου

1—10
472 τ.μ.
Άγ. Ιω

άννης Επίσης αυτοικίνητο Φολξ 
Βάγκεν καραβαν ατρακάριστο, 
Τηλ. 289945 ώρες καταστημά­
των.

(Π8Ο5)
SUPER ΕΥΚΑΙΡΙΑ

1—3

ΠΩ Λ EI Τ AI Γαλακτοζαχαραπλα. 
στείο με μεγάλη κατανάλωση 
λουκουμάδων, μοναδικό εις Α 
λικαρνασσύ. Εξασφαλισμένη! πε 
λάπεία, εξοπλισμός όλος και­
νούργιος, λόγω α,παχωρήσιεως 
συνεταίρου. Τηλ. 281634 από 1 
μ.μ. έως 11 μ,μ. Μόνο σοβά 
ραί προτάσεις. Κατάλληλο και
για σουβλατζίδικο.

(Π 806) 
ΠΩΛΕΙΤΑΙ οικόπεδο 
πλησίον ΚΑΝΤΙΑ 
Πληροφ. τηλ. 233268.

(Π8Ο6)

1—15
680 τ.μ.
ΜΠΗΤΣ.

1^-5
ΠΩΛΕΙΤΑΙ -εστιατόριο στην Α 
γίια Γαλήνη. Τιμήί λογική. Πλη 
ροφ. τηλ. 0832-91352 κ. Ζαχα 
ριοιυδάκη.

(Π8Ο8) lr-Δ
ΠΩΛΕΙΤΑΙ SEAT 127 σε άρι 
στη κατάσταση 40,000 χλμ. Δε 
κτός κάθε έλεγχος. Πληροφ. 
τηλ. 2353-15 ώρες καταστημά­
των.

(Π8Ο7) 1—6
ΠΩΛΕΙΤΑΙ οικόπεδο 800 τ.μ. 
πλησίον εκκλησίας 62 Μαρτύ 
ρων μ:ε νερό και φώς (περιο 
χή Γάζι). Πληροφ. τηλ. 287044

(Π799) 1—6
ΠΩΛΕΙΤΑΙ οικόπεδο 12 στρεμ 
ολόκληρο ή τμήμα του στην πε 
ριοχή Παλιά ΚΑΤΕΕ Γιόφυρο 
με πρόσοψη στον Εθνικό δρό­
μο. Τηλ. 224043 και 286066 ώ 
ρες γραφείου και 231648, 231
642.

(Π662) 1—25
ΠΩΛΕΙΤΑΙ ή ΔΙΔΕΤΑΙ αντί 
παροχή οικόπεδο 200 τ.μ. παρα 
πλεύρως 1ΠΠΟΚΡΑΤΕΙΟΥ Α- 
ποκορώνου 3. Πληροφ. Αθήνα 
τηλ. 2015264 πρωί, 8062957 βρά
δυ.

(Π701) 1—10
ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ παραλιακά αγρό 
τεμάχια στην θέση Αλμυρού 
Παντάνασσα Αννοπεράματα Πα 
λιόκαστρο. Τηλ. 241608.

(Π782) 1—10
ΠΩΛΕΙΤΑίΛικόπεδο 270 τ.μ. 
με ημιτελή οικία στην περιοχή 
Καλλιθέας σε τιμή κόστους λό 
γω αναχωρήσεως στο εξωτερι 
κό. Πληροφ. τηλ. 284602.

(Π778)
ΠΩΛΕΙΤΑΙ αυτοκίνητο 
DATSIA 12 σε άριστη 
στάση πρώτο χέρι. Τηλ 
—230784.

1—5 
ΡΕΝΩ 

καπά- 
230910

1—3

ΜΕΣΙΤΙΚΟ ΓΡΑΦΕΙΟ
Γ. Μ. ΦΙΤΣΟΔΑΣΚΑΛΑΚΗ 

Έβανς 69 Α" όροφος
Τηλ. 286471—243538 

Ηράκλειο
ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ
1) Οικόπεδο 500 ιμ2 σε κατα 
πληικτική θέση και σε τιμή ε­
κτάκτου ευκαιρίας.
2) Οικόπεδο 190 τ.μ. μετά της 
αδείας οικοδομής στο Μαστα­
μπά.
3) Ελαιόφυτο 12 στρεμ. στη; 
Κνωσό. Σημαντική περιουσία, 
τιμή καλή.
4) 185 μ2 οικόπεδο μετά δύο . 
παλαιών διαμερισμάτων εντός, 
τειχών, τιμή πολύ καλή.
5) Μονοκατοικία 140 μ2 ευκαι 
ρία μοναδική.
6) Μονοκατοικία 150 μ2 δύο 
διαμερίσματα. Ευκαιρία.
7) Κατάστημα με εισόδημα 
40.000 μηνιαίως, κεντρικώτατο 
επένδυση, αρίστη.
8) Κατάστημα με ενοίκιο δρχ. > 
93.000 μηνιαίως, γωνιαίο. Τιμή 
ευκαιρίας. Επένδυση πολύ σο 
βαρή.
9) Επάνω στη θάλασσα 13 στρ. 
Παραλία φανταστική. Κατίαιπλη 
κτική ευκαιρία.
10) Οικόπεδο 364 μ2 στο κέν 
τρο του Ηρακλείου. Πρόσοψις 
11,75 μ.

Τηλ. 286471—243538
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4. ΑΙΣΘΗΤΙΚΗΝ
Για κά , /ιΙΛΙΚΑ ΓΚΡΑΙΚΟΥ

διακεκριμένη ο.οθήήκο^ίμέ' ήίήρα· 17’ έτων έις Καναδά.·.

5. ΚΑΤΑΣΤι^Α όΘΛ. ^ ΚΑΙ ΚΑΑ
ΛΥΝΤΙΚΩΝ;'
6. ΑΝΑΨΥΚΊΉΡίυ

Πληροφ: μις Δάνιεβο.' ι»γλ 22 Γΐ',ΐό

(
ΑΓΓΛΙΚΑ μ

ΝΑΤΑΣΑ ΚΙΚΙΒΑΡΑΚΗ f
ΠΤΥΧΙΟΥΧΟΣ ΑΓΓΛΙΚΗΣ ΦΙΛΟΛΟΓΙΑΣ

Οδός Αλ. Ραυτοπούλου 6

Πάροδος Λ. Ακαδημίας (Γεφυράκι) <[

Εγγραφές: 12 Σεπτέμβρη, ;·

καθημερινά 10—12 π.μ. και 5—8 μ.μ.

Έναρξη μαθημάτων: 27 Σεπτέμβρη. ;!

Λειτουργούν όλα τα τμήματα. ]!
Τηλ. 235564. <5

; ΠΕΤΥΧΑΜΕ ΤΗΝ ΣΩΣΤΗ ΣΥΝΕΡΓΑΣΙΑ

; ΚΑΙ ΣΤΑ ΓΕΡΜΑΝΙΚΑ

; MECHTHILD HEIERBERG - LOUIS
> (Πτυχιούχος Πανεπιστημίου Φρανκφούρτης) ;!

’ ΞΕΝΕΣ ΓΛΩΣΣΕΣ

ι ΠΟΠΗ ΧΡΟΝΑΚΗ
1 Τηλ. 225-275 ;!

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ
I ΤΟ ΦΡΟΝΤΙΣΤΗΡΙΟ ΑΓΓΛΙΚΗΣ I·

I
 ΝΙΚΗΣ ΜΑΡΚΑΚΗ-ΚΟΤΖΑΜΠΑΣΗ 

(Λ. Ιωνίας 1 — Τηλ. 284333) ;ί

θα δεχθεί από ένα (1) άπορο μαθητή 

για κάθε τμήμα όλων των τάξεων

με εντελώς δωρεάν φοίτηση. I;θα τηρηθεί προτεραιότητα εγγραφής. |>

I
 ΕΓΧΡΩΜΕΣ ΤΗΛΕΟΡΑΣΕΙΣ ΑΣΑ

Αποκλειστικοί Αντιπρόσωποι Ν. Ηρακλείου ; I

ΑΦΟΙ ΚΤΙΣΤΑΚΗ Ο Ε.

Μονής Πρεβέλης 11 — Τηλ. 242873

ΠΡΟΣΦΟΡΑ 
ΓΙΑ ΕΝΑ ΜΗΝΑ 

ΕΓΧΡΩΜΕΣ ΤΗΛΕΟΡΑΣΕΙΣ ΙΤΑΛΙΑΣ

Των 125.000 ΜΟΝΟ 98.000 ?
•*'***,***^**h*w*******^****i*^^<*W%>'-***-',**S^i^W»h^^*»i«^W*l^^WW>^WWiN*W*^e»*w·

I
 ΦΡΟΝΤΙΣΤΗΡΙΟ |

ΓΕΡΜΑΝΙΚΗΣ ΓΛΩΣΣΑΣ ΐ;

ΧΡΥΣΟΥΛΑΣ ΑΠΟΣΤΟΛΑΚΗ Ι;

Μαυρολένης15 (Πλατεία Κορνάρου) ;!

Πληροφορίες Τηλ.: 243-803 — 289-884 S

ΘΑ ΛΕΙΤΟΥΡΓΗΣΟΥΝ ΤΜΗΜΑΤΑ Ι;

ΜΕ ΠΕΡΙΟΡΙΣΜΕΝΟ ΑΡΙΘΜΟ ΜΑΘΗΤΩΝ.

1. ΠΡΟΚΑΤΑΡΤΙΚΟ για παιδιά Ε’ και ΣΤ’ Δήμο- 
τικού.

2. A, Β, C, D, Ε'PALSO τάξεις. <[

3. ΕΝΗΛΙΚΩΝ. Εντατικό και κανονικό. <;

4. ΕΡΓΑΖΟΜΕΝΩΝ ΣΕ ΤΟΥΡΙΣΤΙΚΑ ΕΠΑΓΓΕΛ- 
ΜΑΤΑ. ’Ι

Εγγραφές 9—1 π.μ. και 4—9 μ.μ.

ΕΝΑΡΓΗ ΜΑΘΗΜΑΤΩΝ 26 Σεπτεμβρίου. ί

Σας προσκαλούμε στα ΕΓΚΑΙΝΙΑ /την ΤΕΤΑΡΤΗ 21 Σεπτεμβρίου 3,30 μ.μ. ?



■ ·1Ι·Ι· ■

Ό ΟΦΗ άρχισε προετοιμασία
ΑΡΧΙΣΕ χθες ο ΟΦΗ τη,ν 

προετοιμασία του για τον αγώ 
να με την Λάρισα. Κανένα σο 
βαρά πρόβλημα δ®ν αντιμετιυπί 
ζει προς το παρόν ο κ. Σάννον 
Ο Κίρισιτς που ήταν τρΌημαΒί 
ας και δίεν έπαιξε στις Σίέρρες 
πάει αρκετά καλά, και όλα; δει 
χνουν ότι θα αγωνιστεί την Κυ 
ρια,κή.

Ο Κωνσταντίνου δεν πήρε 
μέρος στη? χθεσινή προπόνηση 
γιατί έχει ακόμα ενοχλήσεις 
στο πόδι του. Στη θέση ταυ ■ 
ήμως υπάρχει ο αρκετά φορμα­
ρισμένος Μητσέας και ο ταΪΛ 
ντοήχος Χοσάδας.

ΣΤΗ προπόνιηιση, επίσηις δεν 
πήραν μέρος ο Πασσάς και ο 
Βλαστός που σήμερα αγωνίζον 
ται με την Ολυμπιακή αμάδα 
στη Δράμα, ο τραυματίας Συν. 
τιχάκης και ο στρατευμένος Πε 
τράκης.

Ο Κάβης προπονήθηκε μόνος

του-ελαφρά στο κανονικό γήπ® 
δο.

Η ΠΡΟΠΟΝΗΣΗ
ΔΥΟ ώρες περίπου προπονή 

θηκμν οι παίκτες χθες.
Η προπόνηση περιελάμβανίε 

ζέσταμα, ασκήσεις φυσικής κα 
ταστάσεως και όίττερμα στο ο 
ποίο οι «Πράσινοι» νίκησαν 
τους «Κόκκινους» με 11—10. 
Σκόραραν για τους «Πράσι­
νους». οι Κίρισιτς (3)., Τσιριμώ 
κος (4), Γκουλής (2), Κορωνά 
κης, Αγιομαμίτης και για τους 
«Κόκκινους» οι Χανταμπάκης 
(4), Χριστοφής (2), Αλεξίου 
(2), Φουστανάκης, Καργιώτης.

Ο Φουστανάκης γυιμνάζειται 
μαζί με τον ΟΦΗ.

ΦΙΛΙΚΟ
ΜΕ ΤΟΝ ΑΟΑΝ

ΣΗΜΕΡΑ στις 5.30 μ.μ. ο 
ΟΦΗ στο βοηθητικό του γήπε 
δο θα αντιμετωπίσει τον Α.Ο 
Α.Ν σε μια φιλική συνάντηση.

Μετά τή Ρουμανία

0 ΜΠΟΥΣ ΣΤΗΝ ΟΥΓΓΑΡΙΑ 
ΣΥΝΕΧΙΖΕΙ ΤΙΣ ΣΥΝΟΜΙΛΙΕΣ

Μικρά άλλά
• ΣΕ δίτερμα προπόνησης 

που έγινε χθες το"απόγευμα 
στο γήπεδο του Ατσαλένιου ο 
ΠΟΑ κέρδισε τον Ερασιτέχνη, 
ΟΦΗ με σκόρ 6—2.
• ΓΙΑ το Κύπελλο Ελλάδος 

μεταξύ Ερασιτεχνικών Συλλό­
γων της δύναμης της ΕΙΠΣΙΗ 
θα γίνουν σήμερα στις 4.30 μ.μ 
δύο αγώνες. Ο Εργοτιέλης στο 
γήπεδό του θα παίξει με τον 
Κόρακα και με διαιτητή τον κ. 
Κουναλάκη, ενώ στο γήπεδο 
του ΠΟΑ τα Δειλινά θα παί 
ξουν με τον Μαραθώνα και με 
διαιτητή τον κ. Διβινή.
* ΣΗΜΕΡΑ θα γίνει ο εξ α 

ναβολής αγώνας Γιάννινά—Πα 
νιωνϊου, γίϊΓτο προιιτάθλημα Α’ 
Εθνικής. Διαιτηιτής θα είναι ο 
Θεσίικειός κ. Ναούμ.
• ΑΠΟ την Κυριακή οι αγώ 

νες των πρωταθλημάτων A’, Β’ 
και Γ’ Εθνικής θ' αρχίζουν 
στις 4 μ.μ., ενώ οιαγιϋνες του 
πρωταθλήματος Εθνικής Ερασι 
τεχνικής Κατηγορίας στις 3.30 
μ.μ. Όπως είναι 'γνοίστό το 
Σάββατο θ' αλλάξει η ώρα και 
θα ξαναγεμίσαμε στη. χειμερι 
νή.
• ΜΙΑ αξιέπαινη πρωιτοβου 

λί,α πήρε το Δ.Σ. του Γ.Σ. ΕΡ 
ΓΟΤΕΛΗ. Με έγγραφό του σ' 
όλα τα Γυμνάσια της πόλης 
μας γνωστοποίησε απόφαση 
του να δώσε» δελτία ελεύθερης 
εισόδου σ' όλους τους μαθηιτές 
των Γυμνασίων της πόλης μας 
προσφέροντας τους έτσι την ευ 
καίρια να παρακολουθήσουν χω 
ρίς καμιά επιβάρυνση σημαντι 
κές αθλητικές συναντήσεις και 
για τα τρία αθλήματα που καιλ 
λιεργεί (ποδόσφαιρο — μπά- 
σκετ—ιβόλε'υ'). Μάλιστα διαμο 
ρφώνεται ένα τμήμα των κερκί 
δων για τον σκοπό αυτό.

ΜΙΣ ΚΡΗΤΗ ’83
ΣΤΕΨΗ ΑΠΟ 

ΤΗΝ ΜΙΣ ΓΙΑΝΓΚ 83
καλλι5τεια

Η Ελεάνα Παγομρά, που κα­
τέχει τον τίτλο «ΜΙΣ ΓΙΑΝΓΚ 83» 
και που διάκρίθηκε στα διεθνή 
καλλιστεία της Κορέας για τον τί 
τλο της «ΜΙΣ ΓΙΑΝΓΚ ΙΝΤΕΡΝΑ 
ΣΙΟΝΑΛ» θα έρθει στο Ηρά­
κλειο για να στέψει .την φετεινή 
«ΜΙΣ ΚΡΗΤΗ». Πολλοί είναι εκεί 
ναι που 6α τιμήσουν φέτος τον 
θεσμό των Κρητικών Καλλιστεϊ 
ων που μπαίνει στον πέμπτο 
χρόνο.

Εν τω μεταξύ η προετοιμασία 
των υποψηφίων συνεχίζεται εντα 
τικά από τους συνεργάτες των 
καλλιστείων.

Ιδιαίτερη σημασία φέτο, δίνε 
ται στην κόμμωση γι' αυτό η 
γραμματεία προχώρησε σε συμ­
φωνία μ' ένα μεγάλο νέο κομμω 
τήριο ψηλής κομμωτικής τέχνης, 
το «HAIR STUDIO» ΘΕΙΑΚΑΚΗ 
2 το οποίο και την βραδιά των 
καλλιστείων θα λανσάρει χτένι 
σματα νέες δημιουργίες των συ 
νεργατών του. Επίσης για πρώτη 
φορά φέτο ο ΜΙΜΗΣ ΤΡΙΚΟΥΡΑ 
ΚΗΣ, Ιδομενέως 20, συνεργά­
ζεται με τα καλλιστεία προκειμέ 
νου να προβεί στην καλλιτεχνική 
φωτογράφιση των υποψηφίων.

Τα φορέματα των φιναλίστ

ένδιαφέροντα
• Ο ΕΡΓΟΤΕΛΗΣ τη Πέμπτη 

6)10)83 θα συναντηθεί στο γή 
πειδό του στις 4.30 μ.μ. με την 
ποδοσφαιρική ομάδα του ΟΛ­
ΛΑΝΔΙΚΟΥ ΣΤΟΛΟΥ. Στον 
αγώνα θα δοθεί μεγάλη επισηι 
μότηιτα και προβολή και μάλι 
στα το Δ.Σ., υλοποιώντας πα 
ληά του υποχρέωση όίρισε συ 
μβολική τιμή εισιτηρίου 100 
δρχ. κα ιόλες οι εισπράξεις ■ θα 
δοθούν στην οικογένεια του α 
είμνηστου ΜιΙΧ. MlOYPATl- 
ΔΗ. Ελπίζεται πως οι φίλαθλοι 
—-ανεξάρτητα της σωματειακής 
τούς προτί^υησης— θα; ενισχύ- 
σουν την προσπάθεια αυτή που 
γίνεται γιά~ ένα ιερό σκοπό.

• ΕΚΤΟΣ έδρτ«ι με τον Πα 
ναιγιάιλείο αγωνίζεται την Κυ 
ριακή ο Ηρόδοτος.

• ΤΗΝ Κυριακή οι ομάδες 
του Ηρακλείου που παίζουν στο 
πραΜάθιλημα Εθνικής Ερασιτε­
χνικής Κατηγορίας έχουν το α 
κόλουθο πρόγραμμα: Εργατέ- 
λης—Ασπρόπυργος, ΕΓΟΗ—Αί 
ας, ΠεραμαΤκός —ΠΟΑ.

ΚΑΛΕΣΜΑ

Για δεύτερη χρονιά εργανώ 
νονιμε «παιδικό πανηγύρι» στις 
24 και 25 Σεπτέμθοη (Σάιββατο 
και Κυριακή) στο Πάρκο Γεωργι 
άδη με εκθέσεις βιβλίου., ζωγρα 
φική κατασκευές, κλόουν, κουκ 
λοθέατρο, ντενεκεδούπολη παιδί 
κά συγικροτήιματα κ.ά. Ωρα ένα 
ρξης 6 το απόγευμα. Καλούμε 
(μικρούς και μεγάλους να πά 
ρουν μέρος.

Από το Σύνδεσμο Δημοκρατι 
κών Γυναικών Νομού Ηρακλείου.

ράβονται ήδη στο «ΣΑΛΟΝΙ ΜΟ 
ΔΑΣ» σε δημιουργίες της ΜΕΛ- 
ΠΟ ΜΑΡΑΥΓΑΚΗ. Ενώ στο Ιν­
στιτούτο Αισθητικής «BELLE 
FEMES» δέχονται την προσωπι 
κή φροντίδα της ΜΑΡΙΑΝ ΣΦΑ 
ΚΙΑΝΑΚΗ.

Τα Μαγιώ ως γνωστόν σε τε­
λείως νέο μοντέλο, θα είναι των 
καταστημάτων «LONDON».

Μεγάλη επιτυχία για τα καλλι­
στεία είναι επίσης φέτο η συνερ 
γασία της μεγάλης φίρμας υπο 
δημ άτων «ΧΑΡΑΛΑ» που πρό­
σφατα δημιούργησε υποκατάστη 
ία και στην πόλη μας (Βαλιδέ 
Τζαμί).

Παπούτσια ΧΑΡΑΛΑ φορούν 
κάθε χρόνο και οι υποψήφιες των 
Πανελ,ληνίων Καλλιστείων και ό­
πως μας διαβεβαίωσαν οι υπεύθυ 
νοι του κ. ΧΑΡΑΛΑ για τα Παγ- 
κρήτια Καλλιστεία οι σχεδιαστές 
της φίρμας σχεδιάζουν ειδική δη 
μισυργία η οποία θα λανσαρι- 
σθέί στο Ηράκλειο την Κυριακή.

Υπενθυμίζεται ότι η διάθεση 
των προσκλήσεων άρχισε ήδη α­
πό τα γραφεία της Γραμματείας 
Θεσσαλονίκης 7 (έναντι εφημερί 
δας «ΠΑΤΡΙΣ») τηλ. 284443 — 
22C257.

ΜΕ ΕΠΙΚΕΦΑΛΗΣ ΤΟΝ ΚΥΠΡΙΑΝΟΥ

Ενθουσιώδης χθες ή υποδοχή
τής Ίντιρα Γκάντι στην Κύπρο 

ΘΑ ΕΧΕΙ ΤΡΙΗΜΕΡΕΣ ΣΥΝΟΜΙΛΙΕΣ
ΛΕΥΚΩΣΙΑ 20(ΑΠΕ)—-

Η πρωθυπουργός της Ινδίας 
κ. Ιντιρα Γκάντι έφθασε το με 
σηίμιέρι ιστην Κύπρο για τριήιμε 
ρη επίσημη επίσκεψη έπειτα α 
πό πρόσκληση του προέδρου της 
δημοκρατίας κ. Κυπριανού.

Στο αεροδρόμιο Λάρνακας 
την Ι νδή πρωθυπουργό υποδέχθη 
κε κατά την κάθοδο της απο το 
αεροπλάνο ο πρόεδρος της δήμο 
κρατίας.

Την υποδέχθηκαν επίσης ο 
πρόεδρος της ιβουλής κ. Λαδάς 
αρχηγοί και εκπρόσωποι κομμά 
των μέλη του υπουργικού συμ 
βουλίου, ο πρύτανης του διπλω 
ματικού σώματος, οι ύπατοι αρ 
μοστες της Ινδίας και της Κύ 
πρου στη Λευκωσία και το νέο 
Δελχί αντιστοίχως, βουλευτές οι 
αρχηγοί της εθνικής ψρουράςκαι 
της αστυνομίας άλλοι επίσημοι 
και πλήθος κόσμου.

Προσφωνώντας την κ. Γκάν 
τι, ο πρόεδρός της δημοκρατίας 
κ. Κυπριανού εξέφρασε τη χαρά 
ρά του γιατί υποδεχόταν την I 
νδή πρωθυπουργό στη Κύπρο 
και τόνισε ότι η Ινδία και 
η Κύππρος, παρά την από 
στάση που τις χωρίζει και τη 
διαφορά στο μέγεθος τους συν 
δέονταν ανέκαθεν με δεσμούς φι

ΕΟΜΜΕΧ
ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ ΗΡΑΚΛΕΙΟΥ

ΠΡΟΣΚΛΗΣΗ

Καλούνται οι κατασκευαστές 
επίπλων (ξύλινων και μεταλλι­
κών) να υποβάλλουν μέχρι 30 Σε 
πτεμβρίου 1983 προσφορές, προ 
κειμένου να εφοδιασθεί το Παρά 
ρτημα του ΕΟΜΜΕΧ στην πόλη 
μας, με:

— Γραφεία κοινά 1 Π και 1)2 
Π (δηλ. με 2 σειρές συρτσριών 
και με 1 σειρά).

— Γραφεία δακτυλογράφων 
(γραφομηχανής)

— Περιστρεφόμενες πολυθρό 
νες για τα κοινά γραφεία.

— Περιστρεφόμενες πολυθρό 
νες για τα γραφεία δακτυλογρά 
φων. ,

— Σαλονάκια υποδοχής αποτε 
λούμενα από:

— τραπεζάκι τετράγωνο ύ­
ψους 0,5 μ. (0,5 μ. X 1,20 μ.).

— τραπεζάκι στρογγυλό ύ­
ψους 0,5 μ. (διαμέτρου 1,20 μ.).

— καρέκλες επισκεπτών
— καναπέδες επισκεπτών 2 και 

3 θέσεων.
— Τραπέζι συσκέψεων ορθο­

γώνιο 6 ή 8 θέσεων.
— Βιβλιοθήκες.
— Ντουλάπες
— Φοριαμοϋς 4 συρταριών.
— Καλόγερους
— Οιμπρελλοθήκες.
(Πληροφορίες: Γιώργος Μορ- 

ταράκος τηλ. 280225).
I Ιράκλειο 20-9-1983

ΙΕΡΟΣ ΕΝΟΡΙΑΚΟΣ ΝΑΟΣ 
ΑΓΙΟΥ ΔΗΜΗΤΡΙΟΥ 
ΕΚΚΛΗΣΙΑΣΤΙΚΟΝ 
ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΝ ΜΑΛΙΩΝ

ΠΡΟΚΗΡΥΞΙΣ

Το Εκκλησιαστικόν Συμβού 
Ιλιον του Ιερού Ενοριακού Ναού 
Αγίου Δημητρίου Μαλλιών Πεδι 
άδος.

'Προκηρύσσει
Μειοδοτικήν δημοπρασίαν ή 

τις θα διενεργηθή Ενώπιον αυ 
τού την 2α Οκτωβρίου 1983 η 
μέραν Κυριακήν και ώραν 11η π 
μ Κατόπιν Αποφάσεως της υπ 
αριθ. 27)18'—4—1983 του Εκ 
κλησ. Συμιβουλίου και της υπ αρ 
98)8—8—1983 εγκριτικής Α 
ποφιάσεως του Μητροπολιτικού 
Συμβουλίου. Η Μειοδοτική Δη 
μοπρασία θα λάβει χωρά εις το 
Γραψείον της Ενορίας Μοιλίων 
και θα έχη ως αντικείμενον την 
επίστρωσιν, δια μαρμάρων (τύ 
που Κρητικού Φαιστού), της Ενο 
ριακής Αι&ούσης.Ητις η πρώην 
αποθήκη λιπασμάτων του Συνε 
ταιρισμού Μαλίων.

Οι όοοι της Μειοδοτικής Δη 
ιμοπρασίας ευρίσκονται κατατε 
θειμένοι και τοιχοκολημένοι εις 
το Γραφείον της Ενορίας έναντι 
του Ιερού Ναού Εισοδίων της 
Θεοτόκου, και εις την διάθεσιν 
των ενδιαφερομένων.

Πλείούας Πληροφορίας καθ ε 
κάστην από το Γραφείον της Ε 
νορίας τηλ. 31553

Εν Μαλιοις τη 19-9-1983 
Απο το Εκκλησιαστικόν 
Συμβούλιον 
Ο Πρόεδρος
EMM. Γ. ΠΕΤΣΑΛΑΚΗΣ 
ΙΕΡΕΥΣ 

ΠΡΟΣΦΟΡΑ 
Το Κατάστημα δερμάτινων ειδών 

«RAPHAEL» 
Μαρογιώργη 8 

στην πλατεία Αρκαδίου 

ανακοινώνει στην εκλεκτή πελατεία του ότι 

από 19-9-83 πραγματοποιεί προσφορές 

σε πολύ χαμηλές τιμές σε όλα του τα είδη, 

θερινά και χειμερινά.

λίας και συνεργασίας.
Επίσης είπε ότι η επίσκεψη 

της κ. Γκάντι είναι εξαιρετικής 
σημασίας και είπε ότι γην υπο 
δεχομάστε όχι μόνο σαν κόρη ε 
νός μεγάλου ανδρός αλλά και 
σαν κόρη της Ινδίας, αγωνίστρι 
α της ειρήνης και ελευθερίας σ 
όλο τον κόσμο.

Ο κ. Κυπριανού αναφέρθηκε 
στην ίδρυση του κινήματος των 
αδεσμεύτων και τους σκοπούς 
του και είπε ότι η κ. Γκάντι 
προωθεί τους σκοπούς αυτούς 
με τον καλύτερο τρόπο.

Ο πρόεδρός της δημοκρατίας 
ευχήθηκε επιτυχία στο έργο της 
Ινδής Πρωθυπουργού και εξέφ 
ρασε την πεποίθηση ότι οι συνο 
μιλίες τους θα συμβάλλουν στην 
προώθηση κοινών σκοπών και ε 
πιδιώξεων.

Καταλήγοντας ο πρόεδρος 
Κυπριανού εξέφρασε την ευγνω 
μοσύνη του Κυπριακού λαού γι 
α την υποστήριξη και αλληλεγ 
γύη της Ινδίας στον αγώνα της 
Κύπρου για ελευθερία και δίκαιο 
σύνη.

Απαντώντας στον πρόεδρο 
Κυπριανού η κ. Γκάντι είπε ότι 
παρά τις διαφορές στο μέγεθος 
το περιβ&άλλον και τα προβλή 
ματα τους η Κύπρος και η Ινδί 
α συνδέονται με κοινούς στόχους 
την ειρήνη και τη συνδιαλλαγή, 
για τους οποίους εργάζονται 
και θα εξακολουθήσουν να έργα 
ζονται μαζί.

Η κ. Γκάντι είπε ότι υπάρ 
χουν πολλές εστίες προστριβών 
στην περιοχή της Κύπρου, της I 
νδίας και άλλου και πρόσθεσε 
ότι προσβέλπει στην ανταλλαγή 
απόψεων με τον πρόεδρο Κύπρια 
νού για το πως είναι δυνατόν 
να μειωθεί η καχυποψία και η 
προστριβή.

Εξ άλλου, η Ινδή πρωθυπουρ 
γάς αναφέρθηκε στον Εθνάρχη 
Μακάριο και, είπε ότι η Ινδία 
και ο πατέρας της Ηχαν το προ 
νόμιο να τον θεωοούν φίλο.

Ηταν, πρόσθεσε, ο αρχιτέκτο 
νας της απελευθωοώσεως σας 
και σεβαστός στην διεθνή κοινό 
τητα, ιδιαίτερα μεταξύ της οι 
κογένειας των αδεσμεύτων, για

ΠΑΓΚΡΗΤΙΑ 

ΟΡΕΙΒΑΤΙΚΗ 

ΣΥΓΚΕΝΤΡΩΣΗ

Οπως είχαμε προαναγγείλει, 
την ερχόμενη Κυριακή 25 Σεπ 
τ)ρίου 1983, θα πραγματοποιη 
θεί η'4η Παγκρήτια Ορειβατική 
Συγκέντρωση στη περιοχή Χανί 
ών. Η εκκίνηση από το Ηράκλει 
ο θα γίνει στις 6 το πρωΐ της 
Κυριακής από την Πλατεία Δα 
σκαλογίάννη για το χωριό Αλί 
κάμπος Κυδωνιάς όπου και η συ 
νάντηση των τμημάτων. Στη συ 
νέχεια πορεία από τις τοποθε 
σίες Ελίδες και Κλήμα με κατά 
ληίξη στη λίμνη Κουρνά. Ωρες 
πορείας 3.30

Συνεστίαση στο κέντρο «Η Αί 
μνη» χαιρετισμοί από τους επι 
κεφαλής των τμημάτων, ανταλ 
λαγή αναμνηστικών και επιστρο 
φή εις Ηράκλειο τις βραδυνές ώ 
ρες. .

Δηλώσεις συμμετοχής και 
πληροφορίες στα εντευκτήριά 
μας τηλέφ. 287.110 και στον κ. 
Ευάγγ. Σπιθάκη τηλέφ. 220. 
068.

ΑΠΟ ΤΟΝ ΕΟΣ

ΞΕΝΟ ΣΥΝΑΛΛΑΓΜΑ
20-9-83

Ν. Υόρκης 91,585 94,375
Δ. Γερμανίας 34,366 35,4:12
Παρίσι 11,368 11,714
Λονδίνου 137,423 141,609
Ελβετία 42,361 43,651
Ολλανδίας 30,712 31,648
Ιταλίας 5,619 5,885
Δανίας 9,565 9,857
Αυστρίας 4,888 5,036
Σουηδίας 11,648 12,002
Νορβηγίας 11.984 12,676

__________ IMI—J Μ........... ..

ΚΗΔΕΙΑ
Τον αγαπημένο μας σύζυγο1, α 

δελφό και θείο
Εμμανουήλ Γρεβετζάκη 

που πέθανε στην Αθήνα, κηδεύο 
με σήμερα και ώρα 4 μ.μ. στο 
χωριό Κανδύλα Καινούργιου. 
Η σύζυγος: Ευανθία Γρεβετζάκη. 
Οι αδελφοί: Κων)νος και Λούλα 
Γρεβετζάκη, Ιωάννης και Κατίνα 
Γρεβετζάκη, Εμμανουήλ και Ευ 
αγγελία Κοτσανάκη, Μιχαήλ και 
Μαρία Καλσγισννσκη.
Οι ανεψιοί.

το έργο του υπέρ της ελευθερί 
ας της ανεξαρτησίας.

Αυτό το έργο, είπε η κ. Γκάν 
τι, συνεχίζεται από σας και 
τους συνεργάτες σας και εκτι 
μούμε την συνεργασία σας.
Στη συνέχεια η πρωθυπουργός 

της Ινδίας, συνοδευομένη από 
τον πρόεδρό Κυπριανού, αναχω 
ρήσε Υ>ο την Λευκωσία.

Στην Λάρνακα στο χώο^ έξω 
από το στάδιο GSZ, την υποδέ 
χτηκαν ο πρόεδρος της δημοτι 
κής επιτροπής της πόλεως κ. Κι 
ουπης και πλήθος λαού.

Η κ. Γκάντι εξέφρασε ευχαρι 
στίες για τη θερμή υποδοχή. Πα 
ρομοια υποδοχή επιφυλάχτη(κε 
στην Ινδή πριωθυπουργΌ και 
στην είσοδο της Λευκωσίας όπου 
ο εκτέλών χρέη προέδρου της δη

Η ΠΛΗΡΩΜΗ

ΤΩΝ ΣΥΝΤΑΞΕΩΝ

ΤΟΥ ΙΚΑ

1 Ανακοινώνεται ότι η πληρώ 
μή των συντάξεων του I ΚΑ μη 
νός Οκτωβρίου 1983 θα γίνει α 
πό τους Ταχ. Διανομείς στην 
κατοικία του κάθε συνταξιούχου 
κατιά την ακόλουθη σειρά.

23)9)83 για τα επώνυμα 
που αρχίζουν από Α—I

26)9)83 για τα επώνυμα 
που αρχίζουν από Κ

27)9)83 για τα επώνυμα που 
αρχίζουν από Λ—Ο

28)9)83 για τα επώνυμα που 
αρχίζουν από Π—Ρ

29)9)83 για τα επώνυμα που 
αρχίζουν οπό Σ—Ω

2—Οσοι από τους συνταξιού 
χους δεν ευρεθούν από τους δια 
νσμείς την παραπάνω οριζόμενη 
ημερομηνία θα πληρωθούν και 
ηιάλι στην κατοικία τους στις 
30)9, 3)10,4)10) και 5)10.

3—^Πληρωμή συντάξεων από 
τις θυρίδες του Γραφείου μας 
δέν θα γίνει.—

Από το Κεντρικό Ταχυδρομείο

ΣΥΝΕΛΗΦΘΗ

ΠΛΑΝΟΔΙΟΣ

ΜΙΚΡΟΠΩΛΗΤΗΣ

Πλανόδιος μικρσπωλήΤής από 
την Αθήνα, συνελήφθη από την 
Αστυνομία Τουρισμού γιατί σε 
καροτσάκι που είχε· στήσει στην 
οδό Μονής Οδηγητρίας πουλσύ 
σε κατσαρόλες και λεκάνες χωρίς 
να έχει τιμολόγια και άδειες στά 
σιμού μικροπωλητή και κατάλη 
ψη κοινόχρηστου χώρου.

ΕΚΛΕΨΑΝ

ΚΑΡΑΜΠΙΝΑ

Είχε αφήσει την κυνηγετική 
καραμπίνα του ο Λεωνίδας Βοζι 
κάκης 57 χρονών, κάτω από δέν 
τρο στο περβόλι του στη θέση 
Χάρακας του χωριού Πιτσίδια. 
Άγνωστος την βρήκε και του 
την έκλεψε.

Η καραμπίνα είναι κατασκευής 
Αμερικάνικης (Ν. 12) και έχει αρι 
θμό 583200 1.

ΑΝΑΓΝΩΡΙΣΗ

ΣΩΜΑΤΕΙΟΥ

Μίε την υπ' α^ιθ. 163)83 από­
φαση του πολυμελούς Πρωτοδι 
κείου Ηρακλείου εγκρίθηικε το κα 
ταστατικό του σωματείου που 
ιδρύθηκε στο Ηράκλειό με την ε­
πωνυμία ΣΥΛΛΟΓΟΣ ΓΟΝΕΩΝ 
ΚΑΙ ΚΗΔΕΜΌΝΩΝ ΤΟΥ 1ου ΓΡΑ 
ΦΕΙΟΥ Δ.Ε. ΗΡΑΚΛΕΙΟΥ, σκο­
πός του οποίου είναι η επίτευξη 
συνεργασίας μεταξύ των γονέων 
και κηδεμόνων των μαθητών 
του σχολείου αυτού και του δι 
δακτι-κού προσωπικού για την 
ορθότερη διαπαιδαγώγηση των 
μαθητών του, κατά τα ειδικώτε 
ρον οριζόμενα στο από 30-1 Ο­
Ι 982 καταστατικό.

Ηράκλειο 20-9-1983
Ο Πληρεξούσιος Δικηγόρος 

Γεώργιος Χαραλαμπάκης 

ματικής επιτροπής πρόσφερε 
στην φιλοξενούμενη ηγετιδα αν 
θοδέσιμη.

Το απόγευμοι η κ. Γκάντι θα 
έχει ιδιαίτερες συνομιλίες με 
τον πρόεδρο Κυπριανού και αύ 
ριο το απόγευμα θα προσφωνή 
σει πανηγυρική συνεδρία της 
βουλής.

Επίσης η Ινδή πρωθυπουργός 
θα επισκεφθεί το δημοτικό μέ 
γάρο, όπου ο δήμαρχος Λευκω 
σίας θα της επιδώσει αναμνη 
στική πλάκα, και αργότερα θα 
παραστεί οπήν τελετή της ονο 
μοίσίας της λεωφόρου μπροστά 
στο μέγαρο της βουλής στη λεω 
φόρο Νεχρου, προς τιμή του πα 
τέρα της.

Η πρωθυπουργός των Ινδιών 
είχε αργά το απόγευμα τον πρώ 
το κύκλο συνομιλιών της με τον 
πρόεδρο Κυπριανού.

Αρχικά ο κ. Κυπριανού και η 
κ. Γκάντι είχαν ιδιαίτερη συνά 
ντηση αργότερα δε στην συναν 
τηση πήραν μέρος και οι συνερ 
γάτες των δυο πλευρών.

Ενωρίτερα το απόγευμα η κ. 
Γκάντι επισκέφθη'κε το Κύπρια 
κό Μουσείο και το Μουσείο αγω 
νος καθώς και τα φυλακισμένα 
ιμ νήματα.
Επεσκέφθη επίσης, κεντρικούς 
δρόμους της Λευικωσιας καθώς 
και σημεία αντιπαραιταιξεως.

Απόψε ο πρόεδρος Κυπριανού 
θα παραθέσει επίσημο δείπνο 
προς τιμήν της Ινδής πρωθυπου 
ργού. Αύριο το πρωί η κ. Γκαν 
τι θα μεταβεί στον Κύκκο για να 
καταθέσει στεφάνι στον τάφο 
του Εθνάρχη Μακαρίου.

Ο κ. ΜΗΤΣΟΤΑΚΗΣ 
ΘΑ ΔΩΣΕΙ
ΣΤΗΝ ΠΟΛΗ ΜΑΣ 
ΣΥΝΕΝΤΕΥΞΗ ΤΥΠΟΥ

ΣυνέΜτευξηι ΤύποΌ θα δώσει 
την Κυριακή, 25 Σεπτέμβριόν», 
στις 11 το πρωί στο ξενοδοχείο 
«Αστάρια», ο Κοινοβοι /..νιπι- 
ικός εκποάτωπος της Ν.Δ. κ. 
Κων. Μηνσοτάκης.

ΠΑΡΑΠΕΜΠΟΝΤΑΙ 
ΚΑΤΗΓΟΡΟΥΜΕΝΟΙ
ΓΙΑ ΚΛΟΠΗ

Ανακαλύφθηκαν και παραπε 
ιμπονται ως δράστες της κλο 
πής 18 πλαστικών βαρελιών 
και 25 σακκιών χαρουπιών από 
σταματημένη νταλίκα, οι Γιιώρ 
γος Νηστικάκης, 35 χρονών, ε 
ρΤάτης και Στέλιος Βενέρης, 
3<2 χρονών επίσης εργάτης, κά 
τοικοι Ηρακλείου ο πρώτος και 
Ν. Αλικαρνασσού ο δεύτερος. 
Οι παραπάνω; δεν συνελήφθη; 
σαν γιατίί έχει περάσει το αυτό 
φιωρο.

Μέρος των κλοπιμαίων βρέ 
θηικε. καΓπαραΙδόθηκε στον κά 
τοχό; τους.

ΔΙΑΡΡΗΞΗ 
ΣΕ ΚΑΤΑΣΤΗΜΑ 
ΣΤΗΝ ΑΓΙΑ ΠΕΛΑΓΙΑ

Αντικείμενα συνολικής αξίας 
100.000 δρχ. περίπου έκλεψαν 
άγνωστο» από κατάστημα τουρι 
στικών ειιδών της Αγίας Π®λα 
γίας, στο οποίο μπήκαν αφού έ 
σπασαν τζάμι παραθύρου του.

Συγκεκριμένα πήραν 15 φσρέ 
ιμακα, 30 επίχρυσα πιάτα;, 20 
φούστες, 25 επίχρυσα βάζα και 
30 γυναικείες μπλούζες.

ΣΥΝΕΛΗΦΘΗΣΑΝ 
ΠΕΝΤΕ ΚΤΗΝΟΤΡΟΦΟΙ

Πένιτιε γεωργοκτηνοιτρόφοι 
που είχαν δυο ποίμνια στην πε 
ριοχήι του Κρουσώνα συινελή.- 
φθίησαν γιατί κατείχαν πρόβατο 
ειδή χωρίς δικαιολόγήτικά κυ 
ριότήτας ή αλλαξασάμωμένα'. 
Πρόκειται για τούς Νίκο Ζερ 
βό, 38’ χρονών, που είχε το έ 
να. ποίμνιο, και Νίκο Σάββάκη, 
50 χρονών, Οδυσσέα Σαββάκη;, 
47 χρονών, Γιώ,ργο Σαββάκη., 
25 χρονών’, και Μαρία Βαμβου 
κάκη 41 χρονών, που είχαν το 
άλλο ποίμνιο. >

Τα ζώα που βρέθηκαν κατα­
σχέθηκαν και φυλάσσονται στο 
Στάθμό" Χωιρ)κής τοϋ'Κ'ρουσσώ 
να.

ΒΟΥΔΑΠΕΣΤΗ 20 (ΑΠΕ — 
Γαλλ. Πρακτ.) — Ο Αμερικανός 
Αντ)δρος Τζωρτζ Μπους, ο ο­
ποίος βρίσκεται από χθες το 
πρωί στη Βουδαπέστη είχε δια 
δοχικές συνομιλίες με τον Πρω 
θυπουργό κ. Λάζαρ και άλλους 
Ούγγρους επισήμους και αργότε 
ρα συναντήθηκε με τον Γενικό 
Γραμματέα του Ουγγρικού Κομ 
μουνιστικού Κόμματος κ. Καν- 
τάρ.

Ο κ. Μπους δήλωσε ότι οι Ην. 
Πολιτείες θεωρούν ικανοποιητι- 
■κή την κατάσταση στην Ουγγα. 
ρία, τόσο από πλευράς οικονομι 
κής προόδου όσο και σχετικά με 
τα ανθρώπινα δικαιώματα; και 
πρόσθεσε ότι οι Ην. Πολιτείες ε­
πιθυμούν την ανάπτυξη των σχέ

ΚΑΪΜΑΚΙ» IHI ΙΪΡΜΜ ΠΑ 
ΪΪΝΟΜΙΛΙΕΣ ΠΙΝ ΟΪΙΙΜ

ΝΕΑ ΥΟΡΚΗ 20 (ΑΠΕ) — 
Εικοσιτετραμελής αντιπροσω­
πεία του ΕυρωπαΤκού Κοινοβου 
λ ίου έφθασε χθες βράδυ στην Ου 
άσιγκτων για να συζητήσει με 
μέλη του Αμερικανικού Κογκρεσ 
σου μια σειρά κρίσιμων οικονομι 
κών θεμάτων όπως τα προβλή­
ματα του προστατευτισμού, τις 
σχέσεις ΗΠΑ — Ευρώπης στον 
τομέα της γεωργίας, τις σχέσεις 
Βορρά - Νότου, τις διεθνείς No 
μισματικές σχέσεις και τις προ­
σπάθειες για την ανάκαμψη της 
διεθνούς οικονομίας.

Στις τρεις συσκέψεις που θα

IJM01 ΪΠβϊΡΓΟΣ ίΙΙΝ ΙΜ 
MIUI WI! ΪΠβΚΗΗΑ

ΒΡΥΞΕΛΛΕΣ 20 (ΑΠΕ) —

Ο Γάλλος υιτουργός οικονομι 
κών Ζακ Ντελόρ ο οποίος παίρ 
νει μέρος σήμερα στις Βρυξέλ 
λες στο ειδικό συμβούλιο υπου 
ργών της ΕΟΚ (Εξωτερικών και 
Οικονομικών) δήλωσε προς τους 
Γάλλους δημοςτιογράφους στο 
Παρίσι :

«Φτάνει πια η υποκρισία. Οι 
κατηγορίες που διατυπώθηκαν 
εναντίον της Ελληνικής προεδρί 
ας είναι άδικες, Η Ελλάδα, φέ 
ρεται ίσως σαν «άτακτο παιδί» 
αλλά δεν μπορούμε να τις φορ 
τώσουμε τα προβλήματα που α 
ντι|μ;ετωπίζει κάθε χρόνο η κοι 
νότητοι, ειδικά από την Μεγάλη

ΔΙΕΘΝΗΣ ΔΙΑΣΚΕΨΗ ΣΤΗ ΜΟΣΧΑ 
ΠΑ ΤΙΣ ΣΧΕΣΕΙΣ ΑΝΑΤΟΑΗΣ - ΔΥΣΕΟΣ

ΜΟΣΧΑ 20 (ΑΠΕ — Γαλλ. 
Πρακτ.) — Διεθνής διάσκεψη για 
τις οικονομικές σχέσεις ανατολής 
- Δύσης, άρχισε σήμερα τις έργα 
σίες της στη Μόσχα, μετέδωσε 
το Σοβιετικό Πρακτορείο ειδήσε 
ων «Τας».

Υπό την αιγίδα της Σοβιετικής 
Επιτροπής για την ΕυρωπαΊ'κή 
Ασφάλεια και τη συνεργασία της 
Ακαδημίας Επιστημών της ΕΣΣΔ 
και του Ινστιτούτού Συγκριτι­
κών Οικονομικών Αναλύσεων της 
Βιέννης, η διάσκεψη συγκεντρώ 
νει «επιφανείς» επιστήμονες και 
επιχειρημιατίες της δυτικής Ευρώ 
πης, της Ιαπωνίας και των σοσια 
λιστικών χωρών» πρόσθεσε το

ΙΜΝΗΠΙ UIWM0W 
ΙΙΙΝ HIMNWHN ΣΤΟΝ «Μ

ΟΥΑΣΙΓΚΤΩΝ 20 (ΑΠΕ

ΓΑΛΛ. ΠΡΑΚΤ.)— Ο Λευκός 
Οίκοςικαι το αμιερικάνικο; Κο- 
γκρέισσο κατέληξαν σε μια. συ 
μβιβαστική συμφωνία, που προ’ 
βλιέιπει τον περιορισμό του ρό 
λού" των Πεζοναυτών στο; ΛίΙβα 
νο, αλλά επιτρέπει την παρου 
σία τούς στη . Βηρυτό γιοι άλτ- 
λους 1’8 μήνες, ανάφειραν χθες 
βράδυ ικύβΡρνηιτικές και κοινο 
βουλευτικές πηγές.

Ακολουθώντας τη; συμφωνία 
αυτή, ο Πρόεδρος Ρήγκαν θα. 
έπρεπε να είχε1 επικαλεσθεί από 
την ημέρα του θανάτου των 
πρώτων Αμερικανών πεζονάυ 
τών στη Βηρυϊτό, τον ειδικό νό 
μο «Γουωρ Πάουερς Ακ.τ»,<που 
προβλέπει τη ρητή έγκριση, ταυ 
Καγκρέσσου για την παρουσία 
πάνω; από 90 μέρες αμερικανι 
κων στρατιωτικών στο εξωτερι 
κό, εφ όσον βρίσκονται σε «κα 
τάσταση; μάχης».

ΚΗΔΕIΑ
Τον αγαπημένο μας

ΝΙΚΟ ΣΙΔΕΡΑΚΗ
που πέθανε χθες, στην Αθήνα, κηδεύομε σήμερα από το σπί 
τι μας, οδός Σμύρνης 17 και περί ώραν 4 μ.μ. Η νεκρώσιμη 
ακολουθία &α ψαλεί στον Ι.Ν. του Αγ. Κων)νου.
Η σύζυγος: Αντιγόνη.
Οι αδελφοί: Οικογένεια Κ. Βαρβεράκη, Οικογένεια Π. Κοκ 
καλά, Οικογένεια Φούμη.
Οι ανεψιοί — οι λοιποί συγγενείς.

σεων με την Ουγγαρία.
Πάντως κατά τις συνομιλίες 

του κ. Μπους με τον κ. Καντάρ 
επιβεβαιώθηκε η διαφορά απόψε 
ων που υπάρχει μεταξύ των δύο 
χωρών στο θέμα των εξοπλι­
σμών. Ο κ. Καντάρ, όπως και 
προηγουμένως ο Ούγγρος Πρω 
θυπουργός, είπε στον κ. Μπους 
ότι η χώρα του διαφωνεί με την 
εγκατάσταση νέων πυραύλων 
στην Ευρώπη ενώ από την πλευ 
ρά του ο Αμερικανός Αντ)δρος 
είπε ότι οι αμερικανικοί πύραυ­
λοι θα εγκατασταθούν, όπως σχε 
διάζεται στη Δυτ. Ευρώπη αλλά 
αυτό δεν εμποδίζει τη συνέχιση 
των συνομιλιών με τη Σοβ. Ένω 
ση που αν επιτύχουν θα οδηγή 
σουν στην απομάκρυνση των πυ 
ραύλων αυτών.

πραγματοποιηθούν στο Χοτ 
Σπρίνγκς της Βιρτζίνια, θα; συμ 
μετάσχουν ο κ. Λαγάκος του ΠΑ 
ΣΟΚ και ο κ. Παπαευστρατίου 
της Νέας Δημοκρατίας.

Κατά την παραμονή τους στην 
Ουάσιγκτων ως τις 24 Σεπτεμβρί 
ου οι αντιπρόσωποι του Ευρώ 
πα'Γκού Κοινοβουλίου θα γίνουν 
δεκτοί από τους υπουργούς Οικο 
νομικών κ. Ρέγκαν, Γεωργίας κ. 
Μπλοκ, Εμπορίου κ. Μπαλντριτζ 
και τον υφυπουργό Εξωτερικών 
κ. Ήγκλμπέργκερ, θα συναντη­
θούν επίσης με τον πρόεδρο της 
Βουλής κ. Νηλ.

Βρεταννία».
Ο κ. Ντελορ τόνισε επίσης ό 

τι αν η κοινότητα αντιμετωπί 
ζει κρίση, η «κοινή αγορά» μετά 
ξύ των δυο Γερμανών «πάει πο 
λύ καλίά» σε σημείο που να μπο 
ρεί κανείς να ανοιρωτηθεί αν η 
Ανατολική Γερμανία δεν είναι 
το «ενδέκατο μέλος της ΕΟΚ».

Ο Γάλλος υπουργός πρόσθεσε 
ότι αν οι διαπραγματεύσεις ανά 
μέσα στους «δέκα» για να οριο 
θετηθεί πριν από την διάσκεψη 
κορυφής της Αθήνας, τον ερχό 
μενο Δεκέμβριο, ένα «πακέτο» 
μέτρων που θα κινήσουν την κοι 
νότητα δεν καταλήξουν πουθενά 
η Γαλλία «θα βγάλει τα συμπε 
ρ,άσματα της».

«Τ ας».
Στη διάρκεια των εργασιών 

τους, τόνισε η ίδια πηγή οι σύνε 
δροι θα εξετάσουν τα παγκόσμια 
οικονομικά προβλήματα, καθώς 
επίσης και «την παρούσα και μελ 
λοντική κατάσταση και ανάπτυ 
ξη των επιχειρησιακών σχέσεων 
μεταξύ σοσιαλιστικών και καπιτα 
λιστικών χωρών».

Τον εναρκτήριο λόγο εκφώνη 
σε ο Αλεξέι Συτικωφ, πρόεδρος 
της Σοβιετικής Επιτροπής για 
την ΕυρωπαΊ'κή Ασφάλεια και 
συνεργασία, ο οποίος είναι επί­
σης πρόεδρος του Συμβουλίου 
της Ένωσης του Ανωτάτου Σο­
βιέτ (ένα από τα δύο Σώματα 
της Σοβιετικής Βουλής).

Σημειώνεται ότι μέχρι σήμε 
ρα ο αιμερικανος Πρόεδρος υπο 
στήριζε πως οι Πεζοναύτες στη 
Βηρυτό δεν ευρίσκοντο’ σε κα 
τάσταση .μάχης.

Η συμφωνία προβλέπει εξάλ 
λου τη διατήρηση; δύναμης 
1.200 περίπου πεζοναυτών στο 
Λίβανο πέρα από την αιμερικά 
νίκη ναυτική και αεροπορική 
-παρουσία. Ο ρόλος των πεζό 
ναυτών περιορίζεται στη, «δια 
τήρηση της ειρήνης» γύρω, από 
τη Βηρυτό, όπως προβλέπει εξ 
άλλου; η συμφωνία που υπογρά 
φηκε στις 25 Σεπτεμβρίου του 
1982 με την Λιβανική κυβέρνη 
ση.

Η συμβιβαστική συμφωνίβ 
τη,ν οποία επεξεργάστηκαν επι 
τροπές του Λευκού Οίκου και 
του ΚογκρέΙσισου, θα υποβληθεί 
σήμερα για έγκριση, στον Πρό 
ε'δρο της Βουλής των αντιπρο­
σώπων Τόμας Ο Νήλ.


